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Budapest, xaov. 1.
A német császár konstantinápolyi útjához fűzött 

különféle kombinácziók ellen végre Berlinben komo. 
[van felszólalnak. A Post a leghatározottabban ki­
jelenti. hogy Konstantinápolyban semmiféle politikai 
ilc-vet nem fognak sem megindítani, sem befejezni. 
jV,jórészt azonban a császár konstantinápolyi lálo- 
op.té-a politikai esemény számba megy. Kapcsolat­
ban a tvonbeszéddel. mely a békét a szerződések 
megtartásán alapulónak jelenti ki. ugv lehet felfogni 
p látogatási, mint megerősítését a porta szerződés- 
jzerli állásának.
,c: ’’r haragszik a szeri régensekre», ezt jelenti 

legutóbbi kelettel a Times bécsi levelezője. A re­
cens--ég üzenetében ugyanis elismerés volt kifejezve 
mindama nagyhatalmak iránt, melyek a fiatal Sán­
dor királyt trónrr.léptekor üdvözölték, de nem volt 
külön megemlítve Oroszországnak az a kegyessége, 
hogy Persia ni követet elküldte Zicsáhn. a király 
f iikenéséhez. Persiani, miután sikerült kieszközöl­
nie hogy őt elküldték Zicsába, mig a többi köve­
tek odaraenetelét megakadályozta, nagyon sértve 
érezte magát n régensek mulasztása által és sike­
rű'! i- fölharagitania ellenük a czárt. A szkupstina 
rzzal iparkodott jóvá tenni a dolgot, hogy a válasz- 
feliratban köszönetét mondott a ezárnak, de ez nem 
menti a régenseket, a kiknek ugyancsak töredelme­
seknek kell még lenniük, hogy visszanyerjék a czár 
kegyét. Az alatt pedig Persiani éreztetni fogja ve­
lők a hatalmát azzal, hogy támogatja Natália ki­
rálynét.

A néni’! hi mlalowgy ülés tegnapi üléséről hossza­
sabb érdekes tudósítás van előttünk, melyből külü- 
sea a német-szabadelvű párt fejének, Ficht emel: a 
beszédét emeljük ki a következőkben:

Richter, tekintettel a hadügyi követelésekre, azzal 
a megjegyzéssel kezdi beszédét, hogy úgy látszik, 
már elfeledték a kanczellár ama múlt évi nyilatko­
zatát, hogy a francziák utánozhatják ugyan a né­
met hadsereget mennyiség dolgában, de minőség 
dolgában nem. Akkori kijelentése, hogy «mi néme­
tek csak az istentől félünk, mástól senkitől», ugv 
látszik, szintén elvesztette népszerűségét. Most a 
jobboldalon igy gondolkoznak: «Mi németek csak 
az istentől meg a hadügyi költségvetésben való 
legcsekélyebb törléstől is lélünk. (Etlenmondás jobb­
ról.) Midőn a kormány ma minta gyanánt dicséri 
az uj franczia véderőtörvényt, ezzel voltakép a 
szabadelvű párt elveinek hódol, melynek prog- 
rammja: teljes keresztülvitele az általános hadkö­
telezettségnek, lehetőleg rövid szolgálati idő mellett. 
Erre törekszik az uj franczia véderütörvény is.

Richter ezután élesen bírálja a tengerészeti költ­
ségvetést. A szabadelvűek, úgymond, már tavaly 
ellenezték az uj flotta-tervet, mely a hajóraj tete­
mes szaporítására czéloz, a mi ellenkezik az egész 
korábbi politikával. A hajóhad szaporítása csupán 
erg eqcszen egyoldalú, szubjektív tenyerészet-kedve- 
lésnei felel meg. Bizonyítja ezt a 4* milliónyi uj 
követelés, mely egy uj császári yachlra van szánva. 
Ily pusztán csak diszhajóra, melynek háború eseté­
ben semmi értéke sincs, s melynek a költségvetés 
megokolása szerint főkép az a czélja, hogy a csá­
szár kíséretéből való szárazföldi tiszteket is fölve­
hess?, hogy ezek is nézhessék a flotta-parádét — 
pusztán csak reprezentálás czéljaira ily összegeket 
szavazni meg a birodalmi kincstárból: ilyesmiért a 
szabadelvűek nem vállalhatják el a felelősséget. 
Építsenek ilyen yachtot a korona-dotáczió költsé­
gére, melyet csak tavaly emeltek fül 3A millióval.
A jobboldalon némelyekre a szavazásnál a császár 
akarata a döntő. De a szabadelvűek sem a csá­
szár kedvéért, sem a császár ellenére nem szavaz­
nak, hanem a haza javáról való meggyő­
ződésük szerint. A gyarmati politika emelkedő 
költségei is elienmondásban vannak a kanczellár 
beszédeivel s eredményük egyszerűen az, hogy 
Wi=smann a maga csapataival gyújtogatva jár 
Kelet-Afrikában, ott temetői nyugalmat teremt, és 
semmivé teszi azt a kevés kultúrát, a mit a misz- 
szionáriusok és indiai kereskedők ott létesítettek.

Csodálkozását fejezi ki Richter azon, hogy Ben­
nigsen tegnap egy felelős birodalmi pénzügyminisz­
térium felállítását javasolta; mert hiszen ez és a köz­
vetett adóknak a kanczellár által kívánt mennyi­
ségben való meg nem szavazása volt oka annak, 
hogy 1877-ben Bennigsen nem lépett be a minisz­
tériumba, s erre mondta utóbb a kanczellár, hogy 
a nemzeti szabadelvűek szintén hozzá akartak 
volna ülni a nagy tálhoz. Bennigsen azonban le­
mondott akkori követeléseinek legtöbbjéről, hozzá­
járult az uj pénzügyi politikához, visszavonult a 
magánéletbe s végül megelégedett a tartományi- 
elnöki alárendelt állással. Most pedig egyszerre 
ismét előáll a birodalmi pénzügyminisztérium javas­
latával, melyet már rég elejtett. Mikor a német-szabad­
elvűek felelős birodalmi minisztériumot követeltek, 
Bismarck a szövetségi tanácscsal oly nyilatkozatot 
határozatott el (mely a hivatalos lapban is meg­
jelent), a mely szerint az a követelés ellenkezik a 
birodalom szövetségi jellegével s eszköz lenne arra, 
hogy a kormány alúja vettessék egy parlamenti több­
ség határozatainak; az ily intézmány pedig tönkre­
tette az összes, választáson alapuló birodalmakat. 
Ha ez igaz a német-szabadelvűekkel szemben, akkor 
igaz a nemzeti-szabadelvűekkel szemben is. Mi lesz 
mar most, ha Bismarck hazajön és Bennigsent egy 
oppuziczió élén látja, mely a parlamenti uralmat s 
a választáson alapuló birodalmat akarja prokla- 
málui. ( Bennigsen ur, ön abban a veszélyben fo­
rog, hogy a birodalom ellenségének nyilvánítják! 
Mi ezt már megszoktuk; de ön elölt uj lenne a 
dolog.» (Derültség,)

A terhek szaporodását illetőleg — folytatja azután 
Richter — Bennigsen általános elégedettségről be­
szélt s erre a külföldön élő németeket hozta föl bi­
zonyságul. Igaza van: mert azoknak nem kell viselniük 
0 biiodaírni terheket. Az országban csak a jól szituált 
földbirtokosok és nagyiparosok egy csekély kisebbsége 
elégedett, kiknek a fiai a hadseregben és a hivatal­
noki karban jó állásokhoz jutnak. A népben azon­
ban egészen mások az érzelmek. Sokan nagy öröm­
mel pézik a pompázó udvari ünnepségeket, de sok 
hw?üfi UBiittszolja is a régi egyszerűség letüntét. 
tioutilBPdB azt is mondta, hogy a német-szabadelvű

Íiárt el van keseredve, mert reményeiben csalódott, 
üeuis csalódott abban a reményben, hogy a biro 

dalom a szabadság szellemében fog kiépülni. A

politikai szabadságot nem vittük ki; az akkor te­
remtett gazdasági szabadságokat, melyek oly termé­
szeteseknek látszottak, az iparszabadságot, a társu­
lási szabadságot, sőt a szabad költözködést is, most' 
meg-megnyirbálják. A felekezetek egyenjogúsítását 
akkor magától értődőnek tekintették; törvény sze­
rint fennáll az ma is, de tényleg a zsidók elől 
számos állás van elzárva a hadseregben és a pol­
gári szolgálatban. Az 1867-ik évben még nem is­
merték az osztály-különbséget. Újabban azonban 
olyan nyilatkozatok tétetlek, mely bizonyos osz­
tálynak a pretenzióil csak emelheti. Hál a múlt 
évi politikai pőréikre nem emlékszik-c Bennigsen, 
melyeket nem jogi okokból, hanem csak politikai 
mellékczél elérése kedvéért indítottak ? Igaz. hogy 
nem maradtak eredménytelenek, de az igazságszol­
gáltatás és a birodalmi kormány tekintélye nem 
emelkedett áltnlok. A sajtó háromnegyedrésze malija 
a kormányt, és gyalúz mindenkit, a kinek valame­
lyes önálló nézete van. E sajtó gyalázkodásai ellen 
a legfőbb állású állami tisztviselők még a vezérkar 
főnöke sincsenek biztosságban. Pultkammer úrtól 
megszabadultunk, de a rendszere megmaradt. (So­
kan a diplomaták karzatára tekintenek, a hol Putt- 
kammer volt belügyminiszter ül.) A császár nevét 
belevonják olyan dolgokba, a hova nem tartózd:. A 
császári lobogót belerántják a pártharcéba és egyes 
pártok vagy csoportok javára zsákmányolják ki, a 
milyen a kartell is.

Csalódtunk, végzi Richter, do elkeseredve nem 
vagyunk, mert akkor visszavonulnánk a háttérbe, 
mint Bennigsen egyszer már megtette. De mi nem 
vonulunk vissza. A birodalmi kanczellár uj politikája a 
tömegeknek telt ígéretekkel kezdődött; ez a szocziá- 
lis politika azonban, mely az államra utal és alá­
ássa a személyes felelősség minden érzetét, táp­
láló anyja a szocziáldemokrácziának. De hol van­
nak azok a férfiak, kik. ha a kanczellár meghal 
vagy visszalép, beváltsák ezeket a jövőre kiállított 
váltókat ? Bennigsen, ki a kanczellár csodálatába 
van elfogódva, nem tud látni veszélyeket a jövőre 
nézve, s ha valamikor fog valami a kanczellár 
mentségére szolgálni, az a folyvást nagyobb simu­
lékonyság lesz, a mely Ível Bennigsen a kanczellár! 
az ő tévutain támogatta. (Élénk tetszés balról.)

Bötticher államtitkár P.ichternek válaszolva, a 
többi közt azt mondja, hogy ha ő oly országban 
élne. a mely olyan rettenetes állapotban van, mint 
Richter szerint Németország, akkor ez országnak 
már rég hátat fordított volna.

Bennigsen hosszasan felel Riclilernek s azt 
mondja, hogy az ő elégedetlensége ugyanaz, mint 
az összes radikálisok elégedetlensége. Utal az ön- 
kormányzat és az iskolaügy terén létesített nagy 
reformokra, valamint a viszonyoknak a nép min­
den rétegében való általános javulására. Más or­
szágok, úgymond, irigylik Németországtól ez álla­
potait, mert Németországban minden téren hatal­
mas haladás észlelhető.

A franczia-olasz viszonyt semmivel sem tették 
kellemesebbé azok a megjegyzések, melyeket a 
franczia lapok Crispi palermói beszédére tettek. A 
két ország sajtója közt szakadatlan a súrlódás, és 
a kölcsönös viszonyra nézve jellemző a párisi esti 
lapok legutóbbi, következő rövid közleménye: «Té­
vesen jelentették, hogy a franczia kormány hozzá­
járult. ahhoz az egyezményhez, mely Olaszország­
nak Abesszínia fölült való tényleges protektorátusát 
foglalja magában. A kormány semmi ilyes notifiká- 
cziót nem kapott.

A spanyol képviselóháe tegnapi izgalmas jeleneté­
nek, melyben a miniszterelnök Cosgavon ellenzéki 
szónok beszédét azzal szakitá félbe, hogy ily szem­
telen kifakadásokat, melyeknek obstrukezió a czélja 
a kormány tovább nem hallgathat, előzményei is 
voltak, melyekre nézve a következőt jelentik: Az 
ellenzék vezérei, Canovassal, Martossal, Cassolával 
és Romero Robledoval egyetértve —■ hogy az ál­
talános szavazatjogról szóló törvényjavaslat tárgya­
lását megakadályozzák — közös agycnbeszélési 
tervben állapodtak meg. Romero Robledonak, igy 
volt elhatározva, már a legközelebbi ülésen azt 
kellett volna indítványoznia, hogy a jelenlegi ülés­
szakot mihamarabb rekesszék be, hogy a re- 
gens-királyné tanácsosi válaszhasson maga mellé. 
A konzervatív Cosgayon volt megbízva annak az 
indítványnak a megtevésével, hogy szavazzák meg 
a nyáron előterjesztett költségvetést, hogy a pénz­
ügyminiszter meg legyen akadályozva az 1890— 
91-iki költségvetés előterjesztésében. A Terns mad­
ridi levelezője azt jelentette legutóbb, hogy Mad­
ridban nagy izgalom uralkodik s a helyzetet ag­
gasztónak tartják.

Beszélgetés {Ferdinánd fejede­
lemmel.

Ferdinánd fejedelem tegnap este elutazott Bécs- 
böl. Az osztrák fővárosban a sokak közt, a kik 
meglátogatták, a fejedelem egy régi jó barátja is 
volt, a ki előtt érdekesen nyilatkozott útjáról, a 
szófiai helyzetről, a hatalmakhoz való viszonyáról, 
családi viszonyairól és terveiről.

«Sokat beszélnek, — igy szólt a fejedelem, — 
az utazásomról. Csak annyit mondhatok, hogy 
utamnak nem volt politikai czélja, s nekem a kül­
földön egyáltalán nincsenek politikai czéljahn. Csakis 
egv törekvésem van: Bulgária legyen boldog, erős, 
gazdag és legyen jól kormányozva. A bolgár kérdés 
súlypontja Szófiában van és sehol másutt. Tudják, 
hogy ott jól megy minden, hogy folyton szaporodik 
ama bolgárok száma, kiknek az a véleményük, 
hogy fejedelmük a megtestesítője a nép- törvényes 
függetlenségi törekvéseinek. A ki ezt nem tudja, az 
megtudhatja most, utazásom után. Elutazásom meg­
mutatta, hogy a viszonyok annyira kedvezőre for­
dultak, hogy minden hoszasabb készülődés nélkül 
hirtelen igy szólhattam minisztereimhez: «Most 
kormányozzatok nélkülem, Bulgária nem fog meg­
feledkezni fejedelméről akkor sem, ha nincsen itt!»

Majd a hatalmakhoz való viszonyáról beszélt a 
fejedelem. «Egészen bolgárnak érzem magamat —t 
igy szólt, — bulgáriai illetőségű vagyok, s ezért ne 
bánjanak velem mint Koburggal vagy Orleans-nal. 
Azon a napon, mikor Tirnovoban esküt tettem az 
alkotmányra, megfogadtam, hogy nem fogok más 
érdeket ismerni, csak népem érdekeit, nem keresek 
más előnyt, csak Bulgária előnyét. Akkoriban so­

kan, a kik régen közel állottak hozzám, hidegen, talán 
ellenség módjára Ítéltek meg. Én haladtam utamon; 
azt hiszem, a siker nem tért ki előlem. Azóta 
csak egyetlen fejedelmi szózat hallatszott, o mely el­
ismert; annak az uralkodónak a hangja, a ki maga 
a kötelességérzet nemes megtestesülése. Megfogadha­
tom, hogy érre n bizalomra mindig méltó leszek, 
de azt nem teszem, hogy kerülő-utakon keressek 
elismerést. Tudom jól, hogy sokan azok közül, a 
kik ma törekvéseimmel szemben előkelő közönyösséget 
mutatnak, nagyon megijednének, lm hajótörést szen­
vedne az a misszió, melynek életemet és becsüle­
temet szenteltem, mely összefügg a művelt Európa 
kultur és béke-törekvéseivel, s a mely, ha sikerül, 
— a miben nem kételkedem, — lehetségessé teszi 
a Balkánon mutatkozó nehézségek megoldását.»

A portához való viszonyáról a fejedelem igy nyi­
latkozott : «Voll idő, mikor Konstantinápolyban 
erősen és pillanatnyi sikerrel is, működtek ellenem, 
de nem tartott sokáig és megbizonyosodtam róla, 
hogy a Boszporusz mellett jól tudják, hogy a szul­
tánhoz való viszonyomban a törvényes határozato­
kat híven figyelembe veszem s igy a szultán is csak 
azt óhajthatja, vajha a viszonyok Bulgáriában to­
vább is úgy fejlődnének, mint eddig»

A családjához való viszonyáról a fejedelem eze­
ket mondta: «Nem igaz. hogy valahol családi ta­
nácskozás volt és szükségem lett volna arra, hogy 
rokonaimmal kibéküljek. Önállóan cselekedtem, mi­
kor Szófiába mentein és sorsomat választottam; 
senki se akart ebben megakadályozni és nincsen 
senki, a kinek ma számot kellene adnom, különö­
sen hogy az események is igazolták, hogy helyesen 
cselekedtem.»

Budapest, nov. 1.
Az ellenzéki Agr. Tagbl. irja, hogy a kormánypárt 

kebelében valami kis konfliktus tört ki, melynek re­
mélhetőleg nem lesznek további következményei. A 
tényállás a következő : Dr. Spevecz Ferencz képviselő 
azt az álláspontot védi, bogy Horvátország bizonyos 
tekintetben állam, és Magyarországgal, mint azt 
szerinte a kiegyezés is kimondja, az államközösség alap­
ján áll. Másrészről dr. Egersdorfer képviselő, az állam- 
egység eszméjét védi. Dr. Spevecz legutóbb, a kiegye­
zési vita alkalmával mondott beszédében álláspontját 
a többi közt következőkben fejtette ki : «A mi Ma­
gyarországhoz való pénzügyi viszonyunk társasági ter­
mészetű, mely Horvátországnak, mint a társaság egyik 
tagjának kötelességévé teszi, hogy a közös költségek 
egy részét, adóereje alapján, fedezze. Ugyanez a vi­
szony áll lenn más államok közt is, melyek tübbé- 
kevésbé szoros közösségben vannak egymással.» A 
virovificzai képviselő eme felfogása, melynek különben 
a kormánypárt kebelében sok elméleti hive van, nem 
találkozott bizonyos körök tetszésével. Innen n kis 
konfliktus.

VIDÉK.
* Hódmezővásárhelyről távirják lapunknak mai 

kelettel : Nagy izgalmat okoz városunkban az, hogy a 
városi adóhivatalban nagymérvű rendellenségnek és 
pénzhiánynak jöttek nyomára. Az esetről a követke­
zőket jelenthetem : Még 188í>-ben az Adamovies-féle 
adósikkasztások után állami számfejtők küldettek ki, 
hogy az 1870—1884. évi állami adófökönvvek leszá­
molása után állapítsák meg az elsikkasztott összege­
ket. E közben a még most is folyó óriási munkálat 
közben jöttek rá a számfejtők, hogy az adószedő hi­
vatalok pénztári naplói szerint bevételezett és a kir. 
adóhivatalba beszállított Összegei: közt eltérés van. 
így először 423 frt majd ismét 100 frt, legújabban 
pedig 300 frt erejéig fedezlek fel az 1879. és 80-ik 
évekről olyan összegeket, melyeket a második városi 
adószedői hivatal bevételezett, de az állami adóhiva­
talba be nem szállíttatott. Az elnézés az oldal­
összegek hibás összegezéséből származik, de hogy 
mi történt ez összegekkel, annak semmi nyoma. 
Bár I'őrös Zsigmond adószedő és Vigh Zsigmond el­
lenőr a városi tanaes felszólítására a hiányzó össze­
geket azonnal lefizették, a polgármester őket állásuktól 
mégis felfüggesztette. Hibás a számfej tőség, mert oly pén­
zek beszállítása előtt a naplókat átvizsgálta és azokat 
rendben találta. A vizsgálat folyamán a nevezettek el­
len súlyosabb esetek derültek ki ; öl: szedték be* az 
187G—81. évről ‘fenlévü 400 frt közmunkaváltéági 
hátralékot, de náluk sem ezt a pénzt, de még pénz­
tári naplót sem találtak. A küzmunka-farlozáisokat, 
mint kifizetetteket tüntették ki a polgárok adöküny- 
veeskéiben, de befizetéseknek a naplókban semmi 
nyoma. A 81-tül folyó többi évekről most. folyik a 
nyomozás. Vigh és Vörös pár nap előtt 4000 írtig ad­
tak jelzálogi biztosítékot a városnak.

* Kisvárairól irja levelezőnk: Kállay András 
Szabolcsmegye főispánja a helybeli szolgabirói hivatal 
megvizsgálására okt. 30-án érkezett városunkba. A 
város ez alkalommal ünnepi díszt öltött s fogadására 
valamennyi hivatal személvzete főnökeikkel élükön, az 
ügyvédi kar, a tűzoltók teljes díszben és a polgárság 
sűrű tömegekben jelentek meg a? indóháznál. A főis­
pánt riadó éljennel fogadták, majd Sarvay Elek a vá­
ros érdemes főbírája lelkes szavakban adott kifejezést 
a város örömének a fölött, hogy a főispánt körében 
üdvözölheti. A főispán viszonozván a szívélyes üdvöz­
letei — megindult a díszes fogatokból álló kocsisor a 
lakosság élénk tüntetése közt. Ezek utált a főispán a 
küldöttségeket fogadta s a hivatalokat vizsgálta. Este 
a nagyvendéglüben mintegy 100 terítékű bankét volt 
számos loasztlal.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt el 
két, a kiknek előfizetésük m. hó 
hogy újabb megrendeléseiket miéi 
méltóztassanak.

Izetöin- 
járt, 
enni

előfizetési ára:
hat hóra .... ... 
egész évre _ ..

.. 10 frt 
20 frt

Lapunk
egy hóra..........1 frt 80 kr.
két hóra ... 3 frt 60 kr.
három hóra_6 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a Kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü legdíszesebb képes hetilapot 10 
frt helyett 8 fiiért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czlmének, lakhelyének ée 
az utolsó postának tisztán olvashatélag kiírását 
kérjük, hogy » lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést- a hó bármely
Fégi előfizetőink legozel. 

ha czimszalagjiákat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési batár­
idő lejárta előtt lakást váltostatnak, az uj étim 
meUett a régit is kékjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal kttny- 
nyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az «Egyetértés» kiadóhivatalába 
(kecskeméti-utcza- Ü. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
nov. 1.

— Személyi hírek. Erzsébet királyné Mária 
Valéria föherezegnü és Szalvutor Ferencz füberczeg 
ma reggel tiz órakor Miramereba érkeztek. — 
Stefánia özvegy trónörökösné, mint tudósítónk távi- 
tozza, ma délelőtt Izabella föherczegnövel jelen volt 
a székesegyházban tartott isteni tiszteleten. — Ká­
roly Lajos föhcrczeg tegnap Becsből Reichenauba 
utazott. — Zichy József gróf pozsonymegyei főis­
pán, mint tudósítónk siirgönyzi. a nagyszombati 
szolgabiróságnál n vizsgálatot megtartotta, s min­
deneket rendben talált. Titkára és az alispán már 
vissza is érkeztél: Pozsonyba.

— A bécsi királykriptában tegnap több szép ko­
szorút teltei: le Rudolf trónörökös, Ferencz Károly fű­
be rezeg, Zsófia föherezegnü és Karolina Auguszta 
császárné koporsójára. A trónörökös sírját Stefánia 
özvegy trónörökösné és a kis Erzsébet föherezegnü 
koszoruztál: meg. Az özvegy koszorújának széles fehér 
atlasz szalagjára «Stefániádtól», a ki« föherezegnü fe­
hér virágokból font koszorújának szalagjára pedig 
«Erzsikvdtöl» volt felírva aranyos betűkkel. A trón­
örökös szarkofágja mellett a két ünnepnapon egy fe­
kete bársonynyal bevont imazsámolyt állítottak fel. — 
Mint tudósilónk távirat ózza, a király holnap reggel 
Meverlingbe utazik, hogy a kápolnában jelen legyen a 
trónörökös lelki üdvéért tartandó első rekviemen. Ste­
fánia özvegy trónörökösné kis leányával szintén jelen 
akart lenni ezen a gyászmisén, de a király lebeszélte 
s igy nem lesz ott.

— Albrecht föherozeg; Spanyolországban. Mad­
ridból táviratozzak, hogy Albrecht föhcrczeg tisztelő- 
leiére tegnap a gyakorlótéren katonai gyakorlatot tar­
tottak. A föhcrczeg nagyon meg volt elégedve a gya­
korlattal s a vezénylő tábornoknak meleg szavakban 
gratulált. A gyakorlat végeztével a csapatok hadoszlo­
pokban vonultak el a rogens-királyné előtt, ki kocsi­
jából nézte végig az elvonulást. Albrecht föhcrczeg ki­
jelentette a hadügyminiszter előtt, hogy a spanyol ka­
tonaság kiképzés és harczképesség tekintetében 
semmikép sem áll más hatalmak katonasága mögött.

— Coburg Ferdinand bolgár fejedelem tegnap 
este a keleti exprcssvonattal utazott el Bécsbül. A 
fejedelem este 8 óra 40 perczkor indult Becsből s 2 
óra 10 perczkor érkezett Budapestre, innen pedig tiz 
pereznyi tartózkodás után folytatta útját Szófiába.

— A képviaelöház gyorsirodájába dr. Pcregriny 
János revisorrá, dr. Payer Gyula első rendű gyorsíróvá, 
dr. Fabró Henrik másodrangu gyorsíróvá, dr. Rónay 
pedig gyakornokká neveztetett ki.

— A reformáozlö emlékünnepe. A budapesti ev. 
ref. theologiai akadémia ifjúsága szép ünnepélylyel 
ülte meg tegnap okt. 31-én d. u. fi órakor a re- 
l'ormácziú évfordulóját. Az ünnepélyen, melyen közre­
működött az ifjúsági ének- és zenekar, Hamar István 
imát, Horváth Ferencz alkalmi beszédet mondott, 
Barsy László ódát szavalt, Miklós Géza Dévai Biró 
Mátyásról felolvasást tartott, igen szép számú és elő­
kelő közönség volt jelen. Az ünnepély komoly méltó­
ságát emelte az is, hogy utóljára Szász Károly püspök 
mondott köszönetét a díszes közönségnek a megjele­
nésért s az ifjúságot a vallásos eszmék ápolására 
lelkes szavakkal buzdította.

— Angol isteni tisztelet. November 3-án a hold- 
ulczai ref. templomban a reformáczió emlékünnepe 
alkalmából angol isteniliszlelet lesz. Kezdete d. e. 
11* órakor.

— A délmagyarországi múzeum megnyitása.
A Délmagyarország kulturális történetében oly kiváló 
jelentőségű történelmi és régészeti múzeumot novem­
ber 17-én fogják átadni Temesváron a nyilvánosság­
nak. Csöndesen és zajtalanul fog végbemenni a meg­
nyitási ünnepély, mert id. Ormós Zsigmond. az intézet 
megteremtője, súlyosan beteg és nem vehet részt 
benne.

— ínség Udvarhelymegyében. Udvarlielymegyé- 
ben negyvenkét községben nyomorog a lakosság. Az 
ínségesek kaplak összesen vagy tizenkétezer forint se­
gélyt, meg 40,000 forint inség-külcsönt: ezenkívül 
5000 forintot, kaptak útépítési munkálatokra. Csakhogy 
ez még mind nagyon kevés, mert a 42 községnek leg­
alább is 80,000 lakosa van és igy a 12,000 frtnyi 
segélyből egyszer s mindenkorra 15 kr jut egy-egy la­
kosnak. Egy öttagú család 75 kr segélyben részesül, 
szinte csak egyszer és ha ezt egy nap alatt megeszi, 
altkor másnap megint éhezhetik. A közutakra engedé­
lyezett 5000 frtból pedig, ha csak 15,000 családfőt 
veszünk számításba, egyszer s mindenkorra 33* kr jut 
egy-egynek. Legfőbb ideje volna, hogy ezen a nyomo­
rúságon most már komolyan segítsenek azok, a kik­
nek hivatása, nehogy a zord tél ezt a 80,000 embert 
végpuszl ulással fenyegesse.

— A fonográf Becsben. Ferdinand bolgár fejede­
lem tegnap délután 4 órakor a Grand Hotel-ben meg­
nézte a fonográfot, melyet Wangemann a legszivélve- 
sebb előzékenységgel mutatott be neki. A fonográf 
mindenekelőtt, egy Strauss-féle keringöt adott elő, me­
lyet reggel Hauslick Ede játszott el a teremben fel­
állított Büscndorfer-féle zongorán. Utána egy, a Strauss- 
íéle zenekar által játszott polkát reprodukált, végül 
pedig Lehmann operaénekesnü hangján énekelt egy 
áriát. A fejedelem rendkívül elismerőleg nyilatkozott 
a fonográfról és megkérte Wangemannt, hogy Edison 
előtt is adjon kifejezést bámulatának. Tegnap reggel 
Hauslick Innár beható vizsgálat alá vette a fonográfot 
és nagy érdeklődéssel tudakozódott, hogy mi módon 
lehet a csodálatos eszközt zenei czélokra felhasználni. 
Ezután Beetli Lola operaénekesnü. és Schrödter opera­
énekes, valamint Lehmann Mária operaénekesnü éne­
keltek nehány dalt a fonográfba, mely dalaikat cső-, 
dálatos hűséggel adta vissza. Tegnap este a fonográ­
fot az elektrotechnikusok egyesületében mulattál; be. 
hol a tagok nagyszámmal jelentek meg és különös 
érdeklődéssel hallgatták Wangemann bevezető magya­
rázatait. Szombaton délután három és öt óra közt 
Wangemann a kö^séglanács és a parlament tagjainak 
mutatja be Edison fonográfját.

— KI* azakácanék. A «Pozsonyvidéki Lapok» irja: 
«A pozsonyi udvar kis föherczegnőinek s a trónörökös 
árvájának az a legkedvesebb mulatsága, lm a játszó­
szobában fölállítják a konyhát s neki gyiirkőzve, tész­
tát gyúrhatnak. Potyondy kisasszony, a neveltinő, meg- 
gyujtja a borszesz lángot, Tomasek asszony, a dada, 
előkeriti a tepsit, Széchen grófné, az udvarhölgy, föl­
teszi az ételt a tűz fölé, a két mama meg jóságos 
mosolylyal nézi a játékot. A kis föherczegnök aztán, 
ha a lepénykék megsültek, nyomban meg is ozsonnál- 
ják. Persze a lepényke is piczike, mint a kis szakács­
nők, a kik közül természetesen Krisztina föherezegnü a 
legügyesebb, mert a legidősebb köztük, ő vezényli a 
nagy munkát, melybe a trónörökös árva leánykája 
most tanul bele, buzgólkodik is nagyon szeretettel, és

Äazt módja; «Ha a nagypapa eljön hozzánk, én 
a- szakácsné],»

— A «halottégetés» Pozsonyban. Levelezünk je­
lenti táviratban: Egy «Flamme» nevű bécsi egylet azzal 
az ajánlattal fordult a városi tanácshoz, hogy a holt­
testek elégetését hajlandó volna eszközölni. Az ajanlat 
állítólag nem károsítaná sem a temetési vállalatokat 
sem az egyes liitfelekezolel: papjait, mert czeremoniát 
is lehetne csinálni, a lelkészek is végezhetnék hivata­
los funkezióikat az eddigi dijak fejében — s a halott- 
égetők csak épen akkor vennél: át a holttestet, mikor 
az az eltemettetés stádiumáig jutott. Az egészségügyi 
szakbizottság rendkívül «üdvösnek» tartja az ajánlatot 
s egyhangúlag kimondó, hogy azt pártolólag terjeszti a 
holnap délutáni tanácsülés elébe. Ha a tanács < - a 
november 4,-iki közgyűlés is ezen a véleményen lesz s 
a határozat a belügyminiszternél s a vallás- és köz­
oktatásügyi miniszternél nem találna nehézségekre 
Pozsony lenne az első város Magyarországban, moh 
ez uj szokást, életbe léptetné.

— Nyomor Olaszországban. Olaszországban a
nagy nyomor miatt kivándorlók száma évrül-évre ijesi- 
töleg növekszik, 1886-ban t(i7,82'.t-en, 1887-ben
215.665-cn, 1888-ban 290,936-an hagytál; el Olaszor­
szágot. A hivatalos jelentés szerint a rósz termés. .. 
nagy adók, meg a nemzetgazdasági krízis okai a nép- 
nyomorának.

— Parlagon heverő kincsek. Az osztrák igazság­
ügyminiszter nemrég egy érdekes kimutatást tel! 
közzé, a melyből kitűnik, hogy a törvényszékeknél 
nem kevesebb, mint llífrii millió forint \an letétbe 
helyezve. Pécsbe», illetve Alsú-Ausztriáhan a letéti 
pénztárakban 302 millió Irt van. 636 millió értékpapí­
rokban és kamatozó papírokba van befektetve, de 7.6 
millió parlagon bever és jogos tulajdonosára vár. Ezen- 
kivüi a törvényszékeknél még Ki millió áru ék«zor és 
értéktárgy is van.

— Klvándox-lás az aradi hegyaljárói. Az aradi 
hegyaljai oláh lakosság már régóta nagy nyomom-ág­
gal küzd s ezt élelmes ügynökül; arra használják lel. 
hogy kivándorlásra édesgessék. Koras:inézőn nagy a 
mozgalom a nép közt, mely folyvást arról a szép 
jövendőről beszél, a mi rá Bulgáriában vár. Bulgáriá­
ból érkezeit valami olyan hir. hogy a bolgár kormány 
telepíteni akar Magyarországból román ajkú földművé 
seket, a kik ingyen földterületeket kapnának. Kova- 
szinezon gyűjtik az aláírásokat azok közölt, a ki!, ki 
akarnak vándorolni s legalább százan vannak mái. a 
kik készek Bulgáriába menni. Ezzel a mozgalommal 
szemben a hatóságnak tudnia kell a kötelességéi.

— Egy honvéd liszt a felsőbb hadmérnöki is 
kólában. A honvéd tisztek eddig köztudomás szeri»! 
csak a bécsi hadi iskolát és a hadbiztossá»! lantulyn 
mól látogathatták. Most azonban, a bécsi felsőbb had­
mérnöki iskolában is van egy bonvédtiszt, \\ iebe, 
Adorján főhadnagy. Ez az első eset, lmgy honvédtiszt 
van ez iskolában s egyenruhája a hadmérnök-lisztek 
kék egyenruhája között természetesen feltűnést kell. I. 
liszt azonban nem közvetlenül mint honvédtiszt lepel: 
be az iskolába, hanem röviddel ezelőtt tétellé ál ma 
gát a 2. hadmérnök ezredtől, már mint ez iskola hall­
gatója, a m. kir. honvédséghez. A honvédelmi mini-;, 
tórium megengedte aztán neki, hogy tanulmányait az 
említeti intézetben befejezhesse, azaz még egy évi', 
folytathassa.

— A «Times» Koburg- Ferdinándról. Ferdinand 
bolgár fejedelemről igen rokonszenves képet fest a 
Times egyik legutóbbi száma. A fejedelem az utóbbi ké! 
év alatt sokat nyert külsejében. Sovány termete meg­
telt, vállai nekiszélosfidlok. nyílt tekintetében önérzet 
lakik s az egész ember külseje arra vall, hogy jól 
folynak dolgai. Arezkifejezésén, beszédmodorán meg­
látszik, hogy meg van elégedve sorsával. Atérzi, hogy 
sikerült vállalata, melyről pedig annyi rosszat jósoltak. 
Maga e tekintetben ezt a nyilatkozatot tette: «Hogyan 
állanának most a dolgok Keleieurópában, ha »1 
nem fogadtam volna a bolgár koronái V ('löm­
mel emlékezem vissza arra , hogy előre latiam 
azokat a veszélyeket, melyek a bolgár korona 
elfogadásával járnak, de büszkén gondolok arra. 
hogy e veszélyek nem tompították el érzékemet 
a bolgár korona becse iránt, s ama meggyőződésem 
iránt, hogy a mit teltem, jói teltem». A fejedelem min­
denütt dicsérettel emlékezik meg bolgár alattvalóiról, 
kik politikai tapintatukkal s békeszoretclükkel meg­
könnyítették feladatát. Koburg Ferdinánd egyébiránt 
több dicséretet érdemel azért, hogy népszerűvé tudta 
magát lenni Bulgáriában, mint a mennyit a maga szá­
mára igénybe vesz. Ausztria legelőkelőbb arisztokratája 
létére föltalálta magát az egyszerű bolgárok közt. Meg­
tanulta nyelvüket, megfigyelte szokásaikat, hogy ellenül; 
ne vétsen. S viszont ö is hatással volt a bolgár szo­
kások finomodására. A kik az iijabbi időben lát­
tál; a szófiai udvart, nem győzik eléggé dicsérni 
azt az örvendetes változást , mely a politiku­
sok s a katonatisztek modorán tapasztalható. 
Ezzel kapcsolatban közöljük a berlini «Nationalzeitung» 
egy bécsi táviratát, mely szerint Ferdinánd fejedelem 
az európai előkelő fejedelmi családokkal való sógorság 
viszonyából előnyöket akar a maga számára biztosi 
tani. Lujza alenconi herczegnü kezét aligha megkapta 
volna, ha Ferencz József király nem biztosította volna 
a menyasszony szüleit védelméről. A czár a Koburg- 
családnak hozzáintézeti ama kérdésére, hogy miképen 
vélekedik erről az eljegyzésről, állítólag azt felelte, 
hogy ö nern akar semmivel törődni, a mi Szófiában 
történik. Olt azt csinálhatják az emberek, a mi nekik 
tetszik, házasodhatnak vagy forradalmat szíthatnak, ö 
mindezt közönynyel nézi.» Ebből a válaszból eléggé 
kiérzik a feliét czár neheztelése a miatt, hogy Bulgá­
riában megcsökkeni az orosz befolyás.

— Tengerentúli posta. A Fasana hadi hajó nov. 
16-án Rio Janeiroba, az Aurora hadihajó nov. 18-án 
Calcuttába, a Saida hadi hajó nov. 19-én Palermóba 
indul. A Fasana decz. 11., nz Aurora dec®, 15.. a 
Saida nov. 24-én érkezik rendeltetési helyére.

Rövid hírek. Brassóban Leven György 
szatmári 12 éves fiun a napokban víziszony tört 
ki. Átszállít ott ák Bukarestbe, a dr. Babos barlco- 
rologiai intézetébe. — Temesváron Krebs Béla 
72 éves kalapos mester öngyilkosságot követett el. 
Hogy mért, azt nem tudjak. — }*-Szabolcson a 
múlt hó 10-án egy veszett kutya megmarta Sebesr 
tyén János lehenes nejét. A szegény asszonyt gyógy­
kezelés alá vették ugyan valami kuruzslúnők, de 
orvos nem is látta.

— Az öngyilkos fiatal asszony, Fischer Irma 
temetése holnap délután 3 órakor lesz a bombatér 2. 
sz. a. levő halottasházból. A szomorú esetről Klimm 
Mihály műegyetemi rektor adta ki a gyászjelentést 
kiskorú gyermekei, Béla és Irma nevében. A boldog­
talan nőt a németvölgyi temetőben helyezik öröknyu-
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galomra, nemrég elhalt édes anyja és bátyja köze­
lében.
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— Leonhárd M., női divat- és ruha-készítő mű­
terme, Budapest, Deák Fereyz-utcza 10., ajánja dús 
választékái őszi és téli szövetekből, bei- és külföldi 
különlegességekből. Abban a kellemes helyzetben va­
gyok, hogy kész ruhákat, kabátokat, eső- "és téli kö­
penyeket saját jól berendezett műhelyemben a leg­
gyorsabban, legizlésleljesebben és legjnlányosabb árak 
mellett készíthetek. Uyászruhákat 8 óra alatt szállít­
hatok.

Halottak napja.
Az emlékezés angvala olt lebegell a temetők felett 

Sorba járta a néma sirhalmokai, s az álmatlanul alvó 
holtaknak szelíd regéket mondod élő övéikről. Ékes 
virágkoszoruk karolták ül a gazdagok aranybetiikkel 
ragvogó sírköveit, kápráztató fény szórta szét körülök 
sugarait, inig a szegények sírja felett emelkedő egy­
szerű fakeresztre halvány mérgesek bágyadt fénye 
jutott. A halottak néma országa ma egyszerre meg­
népesült. A zajtalan, elhagyott temetőkbe ezrével za­
rándokolt az övéit gyászoló tömeg. Az emlékezés és 
kegvelel hozta ma ide a szülőt és testvért, a rokont 
é= barátot. Koszorúk jutottak a sírokra, s áliilatos 
ima az egek urához, hogy adja rneg a halottaknak a 
túlvilágon azt, a mi a földön elérhetetlen : az örök 
nyugodalmat.

A főváros rendkívül mozgalmas képet öltött e na­
pon, a halottak napján. A különféle koesik megszám­
lálhatatlan sokasága roppant néptömeget vitt a kere­
peli, kőbányai, a krisztinavárosi, németvölgyi és a bu­
dai katonai temetőbe. A temetők bejáratánál sátortá­
borok állottak, a legkülönbözőbb czikkeket mutatva 
fül a közönségnek. In koszomárusok kinálgalták a 
kegyelet jelvényeit, olt a mézeskalácsosok sátrához 
tódult a nép. Mindenfelé nagy volt az élénkség, de a 
legnagyobb mégis a kerepesi temetőben, melyben 
hatollak százezrei aluszszák örök álmukaf. A kíván­
csiság is roppant lümegel vonzoll e temetőbe, a hol 
díszesebbnél díszesebb sírkövek emelkednek.

Az egyetemi ifjúság délelőtt fél 10 órakor az 
egyetem lobogója és gyásziobogő alatt az egyetemtér- 
röl testületileg vonult ki a nemzet jeleseinek, a kere­
pes"! temetőben levő sírjaihoz, hol először is Forinyők 
Géza sírjánál állott meg. Az egyetemi daloskor Enyedy 
karnagy vezénylete mellett a szózatot énekelte el, 
majd Szemere Béla j. h. elevenítő fel lelkes szavak­
ban az ifjúság vértanújának emlékét. Végül a jogász 
segélyegyle! nevében szép babérkoszorút helyezett a 
sírra. A daloskör újra énekelt s a menet fi brn- 
nieczky Mieziszláv lengyel herezeg sírjához vonult, 
hol Hegyi József l>. h. szavalta el hangulatos költe­
ményét, melynek utolsó szakasza igy hangzik :

Dicsőséges mull örök hirdetője,
Márvány, a mely a hős porát feded.
Hintései az idők betelt törekvését,
Gyújtsd lángra a szunnyadó nemzetet!
Büszkén az égnek tűrő gránit oszlop, 
l-t'ii s nemzet áldása van veled. . . 
l é y üdvözölve. . . Meghajol a térdünk,
Kit takarsz, nem hajolt, de meghall értünk !

A Batthány mauzóleum volt következő állomása 
az ifjúság kegyeletes zarándok utjának, hol már óriási 
közönség gyűli össze. A daloskör Jlosonyi Mihály 
1 Szentek h intők» ez. gyászdalát zendilelte rá s utána 
1 eiszfeld Vilmos tartott igazán fenküll szellemű s 
tartalmas emlékbeszédet, melyet a következő szavak­
kal fejezett be :

«Meghalt a független, a demokrata Magyarország­
ért ! Az ö vértanusága dicső, de kínos. Negyven év 
pergelt le vértanú halála óla és az. eszme, melyért 
szivvérét áldozta, még ma is eszme, de nem lest. 
Hajtunk áll polgártársak, hogy testté váljék ! A inig 
azt az eszmét, melyet vérével megszenteli, diadalra 
nem vittük, szemrehányás nélkül e hantokhoz nem 
jáiulliatnnk. Mintha a sir mélyéből az hangzanék fe­
lénk : Hiába ontottam véremet ! Meghalt a sírban por- 
ladozó dicső, meri halálával eszméinek végrendeletét 
akarta hagyni a jövő nemzedékre és mi mit sem te­
gyünk, hogy beteljesüljön végső akarnia ? A kik sem­
mit sem felejtenek és semmit sem tanulnak, azokat 
eltiporja az idő. Mi ne felejtsünk semmit, de — ta­
nuljunk. Akkor győzni fogunk. Tanuljunk o sír­
ban nyugvó tiszta alaktól szilárdságot, kitartást, önzet­
lenségei és szilárdan, kitartással, önzetlenül küzdve 
kivívjuk Magyarország függetlenségét. És azt a babért, 
n.it küzdelmünkben elnyerünk, hozzuk ide, hadd borítsa 
a független Magyarország vértanújának hantjait.

A mauzóleum szomszédságában Kisfaludy Károlv 
sírjánál Pichler Győző mondott sikerüli s ' tetszéssel 
fogadott beszédet.

Toldy Ferenoz sírjánál, hová az ifjúság ezután vo­
nult, jelen voll a nagy tudós családja. Toldy érdemeit 
Pékár Károly bh. méltatta szép beszédben. A vért a - 
nuk sírja fölült Júnossy Béla és Csányi László sírjá­
nál Stahlberger Lajos joghallgatók tartottak gyújtó 
hatású beszédeket.

Deák Ferencz mauzóleumánál jelen volt Kam er- 
mayer Károly polgármester is. A Deák-mauzoleum 
oromzatán fekete fátylat lobogtatott a szél.' A bejárai 
előtt rendőrük, lemetüürük s az «Entreprise« emberei 
állottak diszörségel. A nyitott kapun ál betekinthetett 
a közönség az épület belsejébe, mely pálma, babér: és 
cziprus lombokkal gazdagon volt díszítve. A zöld ke­
retből pompásan vált ki a fehér márvány szarkofág, 
Strobl remekműve s a fiumeiek ezüst koszorúja, mely 
talapzaton áll. A szarkofág alján levő bronzkoszoru 
gyászfátyolba volt burkolva s e mellé helyezték az élő 
virágkoszorukal, melyek közül kivált a főváros nagv 
babérkoszorúja. . . c"

A daloskor éneke után Jakabfalvy Géza j. h. mondott 
história vonatkozásokban gazdag s szép beszédet, me­
lyet igy fejezettébe : «Egy ország gyásza kísérte sírjába. 
Királya megkönyezle benne az elvesztett . hii tanács­
adót. A királyné letérdepelt, s megkoszorúzta ravata­
lát. A kegyelet a mausoleumot emelte emlékül, mi 
pedig évenként elzarándoklunk ide elmondani, mit a 
római államférfimül mondott nagy történésze, hogy 
«minden, mit csodáltunk, minden, mit szereltünk ben­
ned ; — fenmarad! és fenn lóg maradni az emberek 
emlékezetében,
Sok
hazánk v ......................

Trefort Ágost síi jánál • Vietorisz József ódáját - sza­
valta el küztetszés mellett. A költemény utolsó stró­
fája -ez:

“Beszél a néma hant . . . s míg áll az emlék 
■ - Szereteidtől hála áldozat:"

Hirdess • ajkunk lelked győzedelmét :
Követni fogjuk péld’adásodat! ' ; •
Áldást reheg rá sírja éjjelében
Kinek jutalma már a nyugalom.
Terjessze feletie folyton, lágyan, ébren,
Légy könnyű neki drága sírhatom."»

A menet ezután Balassa, János orvostanár sírjához 
vonult, melyre Vám ussy Zoltán o. h. helyezett ko­
szorút szép beszéd kíséretében. Arany János sírjánál 
Kovács S. János és Vörösmarty Mihály sírjánál 
Demkó Endre tartott hangulatos alkalmi beszédet. 
Az egyetemi ifjúság gyászünnepélye délután 2 órakor 
ért véget.

A Jdzsef-müegyetem lQusága az idén a. tud A 
mányegyetem ifjúságától elszakadt, s elhunyt jeleseink 
sírjánál külön gyászünnepélyt tartott. Ma délelőtt \9 
órakor gyűltek össze a műegyetem -épületében, hon­
nan gyászlobogó alatt vonullak ki a kerepesiuti teme­
tőbe. Itt Woronieczky sírjánál hipcsey Árpád, az 
aradi vértanukénál Nagy Dezső, Wagner László mű­
egyetemi tanárénál Bawtzek E. Jertíü, Deák Ferencz 
sírjánál Simig Jenő, Trefort sírjánál Bohringer Sán­
dor, Batthyány Lajosénál Kassay István, Pilch Ágos­
ténál Novakovics Ágoston, Weisz .1., Ármin műegye­
temi tanár sírjánál Ugrik Mihály és Horváth Ignácz 
sírjánál Tompa Károly mondtak emlékbeszédet, A

; — iciiiiiui uui es lenn mg maradni az emberek 
‘kezeiében, s a világ évkönyvében minden időkig, 
nagy hazafi emlékét elfödi az idők homálya. Te, 

mk bölcse — élni fogsz, ürükkün-őrökké!»

műegyetemi tanács külön koszorút tett 
pély délután 1 órakor ért véget.

ff gyászünne

■A népszínház személyzete Csepreghi Ferencz,Tóti 
Ede, Tihanyi Miklós, Párlényi János, Horváth Vin- 
ezéné, Vasvári Ferencz sírjainál rótta le a kegyeletes 
megemlékezés adóját. A pár év elölt fiatalon elhuny 
Tóth Ilonka sírja fölött emelt díszes emléket is ez 
alkalommal avatták fel és Vidor Pál megható beszéde 
után babérkoszorút helyeztek reá.

Az Írók és művészek társasága Balázs Sándor 
sírját újból felhantoltatta s azzal emlékezett meg a 
jeles novellistáról, hogy babérkoszorút helyezett a 
sírra.

*

A budapesti lengyel egyesület testületileg vonult 
ki Woronieczky herezeg szabadságliüs sírjához, hol 
koszorút lellek le és gyászhyinnust énekeltek. Pulja- 
novszky György lovag egyesületi titkár lengyel nyel­
ven emlékbeszédel tartott a magyar szabadságért hősi 
halált halt lengyel hazafi sírja felett.

A központi Táncsics bizottság] Táncsics sírjá­
nál az asztalos ifjúság dalárdájával, az Ozmán beleg- 
segélyzö egylettel, rendezett gyászünnephez csatlakoz 
zott a kovácssegédek egylete, a kocsigyárlók, a fod­
rászok és az iparos ifjak szabadságköre, a melyek 
négy zászló alatt vonullak ki. A Táncsics bizottság 
nevében Farkas Ede, az iparos ifjak nejében Csapó 
Imre, a kovács segédek nevében Bányász- Mihály mon­
dottak beszédeket.

A budapesti önkéntes tüzoltdtestület a Duna- 
utezában levő őrségen gyülekezett s innen teljes dísz­
ben felszereléssel vonult ki Bárány . Krnü Nándor fű- 
parancsnok vezénylete alatt ki az 1885-ben a 
titáhly-utczai tűzvész alkalmával szerencsétlenül Járt 
Wagner Ferencz hajtársuk sírjához, a hol Flóris Áron 
önkéntes tűzoltó örparancsnok mondott beszédet.

*

A fővárosi nyomdászok egyesülete a Stálily- 
ulczai helyiségből indult a temetőbe, hova 5$ óra után 
érkeztek meg. Koszorút helyezlek Mornyánszky Viktor 
és Sauerwein Géza sírjaira. Az egyiknél Térev Sándor, 
a másiknál Papp György mondott beszédet.

*
Az orsz. központi katb. legényegylet tagjai Sz.a- 

bókv Adolf és Csepreghy Ferencz sírjaihoz zarándo­
kolt" s e sírokra tett koszorút. Szabóky sírjánál a 
Szózat eléneklése után ff 'achta Ferencz mondott be­
szédet. Innen Csepreghi Ferencz sírjához vonultak, 
hol Buy István tolmácsolta a kegyelet, érzelmeit.

A budpesti dalkör is megemlékezett két tagjáról : 
Spiro és Marikovszky Lászlóról, egy-egy koszorút 
szentelve emléküknek.

A budai honvédairokat is felkereste a nemzeti 
kegyelet. A Budavár bevételénél hősi halált halt hon­
védek sírkövének talapzatán két egyszerű koszorú pi­
hent, az egyik borostyánból, a másik téli zöldből fonva. 
A temetőben czirkáló városi örök közül egy se tudta 
ki hozta, ki telte oda, de egyszerűségük mulatja,hogy 
a milyen egyszerűek épen olyan igaz, őszinte hazafiui 
kegyelet tolmácsai. A honvéd-egyesület pedig gondos­
kodott róla, hogy a bekerített sirhalom este ki legyen 
világítva.

*

A budai pedagogium ifjúsága a budai és német­
völgyi temetőkben rendezett kegyeletes ünnepel. Virág 
Benedek sírja felett Kovács Sándor tartott beszédet. A 
kápolna mellett fekvő síit a főváros diszilletle lel. 
Döbrentey Gáborról Poraié György, Hunfalvy Jánosról 
Kutnyánszky Jenő, Mayer Miksáról Frank Zoltán em­
lékezett meg kegyeletes beszédben.

A Szent-Zsigmonti-kápolna kriptája, melyben a 
nádor-család nyugszik, ma délután 8 órakor nyílt meg 
a kegyeletes közönség elölt. A sírbolt fényesen ki volt 
világítva s a koporsókat koszorúk borították. A közön­
ség folyton nagy számmal látogatta a kriptát, mely 
holnap cl. e. 8—12 óra közi még nyitva lesz.

A bölcséazetballgatók segély egyletének küldött­
sége d. II. Ti- órakor a németvölgyi temetőbe ment s 
Hunfalvy János sírjára Urei ff cl György tett le ko­
szorút emlékbeszéd kísérel ében.

A budai katonai temetőben nyugvó halottakat is 
felkereste az emlékezel. A temető halottjainak emlék­
kövére a szivükben most is gyászoló családok tömege­
sen helyezlek koszorúkat. A "magyar szabadságharc?, 
itt pihenő gyászos emlékű történeti alakjait sem fe­
ledte el az utókor. Mini minden évben, úgy az idei 
halottak napján is megkoszorúzták a Budavár védel­
ménél elesett llenlzi Henrik tábornok, Alnocli ezredes, 
Pollini Fiilöpés Corini Kamillo műszaki kapitányok sírját. 
Nem volt semmi katonai pompa, csupán egy-egy műszaki 
tiszt jött el, hogy kegyeletből babérkoszorút legyenek az 
osztrák katonák sírkövére. A llenlzi sírjára helyezett ba­
bérkoszorúról felírás nélküli fekete szalag lóg alá, iriig 
az Alnocli ezredes sírjára tett koszomról alácsiingü sza­
lagon a következő felírás olvasható : «Von Infanterie 
Regiment Markgraf von Baden-Baden NY. 28». Az 
Alnocli ezredes sírja elült levő közös sirl, melyben a 
Budavár bevétele alkalmával elesett 23. gyalogezred­
ben katonák porai nyogosznak, szintén ínegkoszoruz- 
ták. A közös sirt csak egy igénytelen fakereszl . jelöli, 
rajta a következő felírással : «Hier ruhe die bei der 
Verlheidigung Ofens im Jahre 1849 gefallenen Solda­
ten des k. k. Infanterie Regiments Nr. 23. Friede 
ihrer Asche».

A budapesti munkáskor tagjai két órakor gyüle­
keztek a Ranehmaul-féle vendéglőben s testületileg 
vonullak ki Eisel Károly sírjához, hol Klein -József 
tartott beszédet.

*

A rend fent art ására gyalog és lovasrendörök egész 
csapata vonult ki a főváros temetőibe Géczy István 
rendörtanácsos, Fűmmel kapitány, Garlalhy Ödön és 
Tóth Mihály fogalmazók és Liekl" lovassági felügyelő 
vezetése alatt, az önk. mentőegyesületnek pedig egy 
Ital tagú inozgóürsége tartott inspekc-ziót a temetőbe. 
A nap azonban elmúlt a nélkül, hogy akár a rendőr­
ség, akár a mentők beavatkozásiára sziiksé» lett 
volna.

SZÍNHÁZ ÉS. MŰVÉSZET.
— A nemzeti színházban ma este Macbeth, 

Shakspeare egyik legjobb tragédiája került színre uj 
betanulással. De csakis a betanulás, a rendezés volt 
uj, mert a főszereplők Szacsvay (Macduff) kivételével, 
mind a régiek voltak. Hal év előtt, mikor e darabot 
utolszor adták, nem tudtak megbirkózni feladatuk ne­
hézségeivel, » a tragédia le is szorult a műsorról. Ma 
csak valamivel voltak erősebbek, feladatuk magaslatá­
tól pedig egyáltalán távol maradtak, -'de " azért 
az egész előadásnak mégis nagyobb sikere volt, 
mint az utóbbi két évtized alatt bármikor, s a tragé­
dia egy ideig alkalmasint a műsoron-' marad, mert a 
gondos rendezés kipótolta az egyes szereplők fogyat­
kozásait s olyan jelenetekkel is tudott zajos hatást 
csinálni, a melyek különben egv. igazán művészi, ke­
vésbé látványos.előadásban fül se tűnnének. Env- 
nvit az előadásról általában. Nagy. Imre, ki "a 
czimszerepet ezúttal másodszor jálszta s egyszer­
smind a darabot is rendezte, a komoly lelkiis­
meretes tanulmány daczára, melyről főleg elsó je­
lenetei kétségtelen bizonyságot nyújtottak, lassankint 
egészen kizökkent az alakításból; jelenetről jelenetre 
hanyatlott, a helyett, hogy emelkedett volna. Ügy 
kezdte mint igazi Macbeth s úgy végezte, hogy semmi 
sem maradt Macbethböl. Világos, hogy érti szerepét 
de nyilvánvaló-, az is, hogy ezt. a szerepet ma még a 
legjobb akarattal sem tudja megjátszani. Majd meg- 
átsza később, ha arabicziója nem lankad. A közönség, 

ugyan ma is többször kitapsolta a páratlan hős-szerelt

mes színészt, ki ujább időben uj szerepkör felé törekszik; 
de ez a taps inkább a rendező Nagy Imrét illette, 
mintsem Macbeth személyesitőjél. Egy pár meg­
jegyzést azonban a rendezésre is kell tennünk. Az első 
felvonásban Macbeth és Banquo oly hangosan beszél­
getnek a boszorkányok jövendöléseiről, mintha a kör­
nyezetnek is hallani kellene. Aztán a második felvonás­
ban, mikor Duncanl megölik, a Macbeth és a lady 
jelenete oly vak sötétségben iöly le, a mely megfelel­
het a valóságnak, de ellenkezik a színpadi valószínű­
séggel és illúzióval. A színpadot nem szabad annyira 
elsötétíteni, hogy a főszereplők arezkifejezése teljesen 
elveszszen a közönségre nézve. Maebelhel és nejét lát­
nunk is kell életük íegválságosabb perezében, hogy 
érthessük őket. Helyeseljük azonban a rendezésnek azt 
az. újítását, hogy Banquo szelleme a harmadik felvo­
násban nem jelenik meg s Macbeth csak képzeli a lá- 
tományl "épen úgy, a mini előbb a tört képzelte ; föl­
téve, hogy a szereplő szintén jól viaskodik a test nél­
kül való léggel. A jelenet sikere különben is igazolta 
az. újítást. — A régi szereplők közül még
csak Jászay Mariról, ladv Macbeth személve- 
si lőj érül emlékezünk ineg. Szépen játszott, sok 
tapsban részesült; de azért ina sem volt igazi lady 
Macbeth s nem is ragadta meg a közönséget. E ki­
tűnő tragikai művésznőnek van egy pár nagyobb régi 
szerepe, a melyet eleinte, fejlődése korában rosszul 
tanult be s azóta sem tud megjavítani. Ilyen a lady 
is. A mi végre az egyetlen, jelentékenyebb szerepvál­
tozást illeti, az sem elégíthet ki teljesen. Szaesvaynak 
nincs oly forrongó szenvedélye, olyan emésztő bensü- 
sége, hogy egész híven ábrázolhassa Maeduffol ; 
hangja is csakhamar elveszti érezél, mihelyt hirtelen 
kitörésre kényszeríti. Pedig Macduff szerepében sok a 
gyors átmenet. Szacsvay értelmesen, gondosan ját­
szott, de hidegen hagyott és elrekedt.

— Liszt Ferencz Szt.-Erzsébet oratóriumul elő­
adták Weimarban a színházban, mint operát 4 kép­
ben elő és Hídjátékkal. Erzsébet szerepéi Neumann- 
Gungl asszony énekelte. Az előadás (i j órától 9Í óráig 
tartott. A mint értesülünk Becsben az udvari operá­
ban is ily formában akarják előadni szt.-Erzsébet-et. 
Megemlítjük még, hogy az oratórium szövegét Roquette 
Oltó irta.

— A német színházban Lindau Pál «Die beiden 
Leonoren» ezimii darabjának első előadása héttőn e 
hó 4-én lesz.

— A müncheni festészeti akadémián a minap 
nappal fejezték be a felvételi vizsgálatokat. Az ered­
mény túlhaladta a várakozási az előző évekkel szem­
ben, 80 jelentkező közül (10-at vettek fel. A magyar 
jelölteket mind felvették. A legnagyobb készültséggel 
az idén is a Hollósy Simon hazánkba tanítványai lep­
ték meg uj tanáraikat, mely eredmény a legjobb elis­
merés a fáradhatatlan s odaadó mesternek, kinek si­
keres működését nem egy elismerés jutalmazza. A 
müncheni akadémia látogatottsága e szerint ez évben 
tetemesen csökkent, ennek oka abban rejlik, hogy a 
halai generáezió kezdi belátni, bogy szakítania kell a 
inár-rnár letűnő idealizmussal s készebb is engedni az 
egészséges realizmus áramlatának. A kit az anyagi 
viszonyok nem kötnek az olcsó Münchenhez, az szí­
vesebben keresi fel a modem művészet Mekkáját: 
Párisi.

— A héoal opera balletszemélyzele a jövő nyáron 
vengégszerepelni fog Londonban. Elő fogják adni a 
bécsi opera repevloirjának összes újabb b.tllelfér­
mékéit.

— A müncheni képzőművészeti akadémián
a mull bélen megtartott próba vizsgák alapján a kö­
vetkező magyarok vételiek löl; a festőiskolába; Kriech 
és Grüinvald ; a rajziskolába: Jankó, Yaslagh, Markó 
és Mcissel; a szobrász iskolába : A bt Sándor és Szabó 
László.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar mérnök éu épitészegylet üléseinek 

jövő heti sorrendje a kővetkező: Héttőn este UJ óra­
kor a mii- és középitési szakosztályok együttes ülése. 
Szerdán este az nt-, vasul- és hídépítési szakosztály, 
szombaton pedig) a gépészeti é; bányászati szakosztá­
lyok tartanak ülést.

— A "budapeat-budat öv. ref. helyt bizottság
eddigi pénztárosa Szüts Albert leköszönvén, a bizott­
ság helyébe Telegdy Károlyt választotta meg. A budai 
ev. lel", templomépilésre eddig 49.344 Irt 74 kr. 
gyűlt be.

— A tudomány-egyetemi böluaészathallg&tok
aegltő-egyeaülete úgy helyben, mint vidékre ügyes 
és megbízható nevelőket és koirepetitorokal közvetít 
díjtalanul. Megkeresések a tudomány-egyetembe i.zi- 
n.ezendök.

— Az országoa ktsdedóvú egyesület választ­
mánya, november 3-án, vasárnap délelőtt 11 órakor 
Tisza Kálmánná elnöklete alatt a lipót-utvzai uj vá­
rosház II. emeleti társalgó leimében ülést tart.

- A gépészek orsz. egyesülete november 3-án 
délután 3 órakor a Köztelken rendes negyedévi vá­
laszt mányi ülést tart.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A StroBsmayer lázadd parasztjai. Az eszéki 

törvényszék, mint említettük, hétfőn kezdte tárgyalni 
a vármegyeház nagytermében annak a 37 parasztnak 
biinperét, a kit ez év. június havában kísért Eszékre a 
katonaság Strossmayér püspök azóta feloszlatott 
-Krüdija nevű telepéről. A küzháburitüssal vádolt 37 
fogoly közül 33-nak védelmét dr. Spitzer Hugó eszéki 
ügyvéd vállalta el. A tárgyalás a vádirat .felolvasásá­
val..kezdődött. Aztán a védő njabb mentőtanukal je­
lentett be s a törvényszék elrendelte ezek ki­
hallgatását. A fővádlóit, mint említettük , egy 
Eekmayer Mihály nevű 74 éves paraszt. Rendkívül 
értelmes öreg ember, igazi falusi prókátor, a ki hatá­
rozott és meggondolt feleleteivel ügyesen védekezik, a 
bírál? legfogósabb kérdései ellen. 'Tagadja, hogy a lá­
zadásban bármi része volna s kijelenti, hogy a kri­
tikus napon nem is volt Krudijában, hanem Martinee­
ben időzött, a honnan késő este tért haza. Utána a 
többi 36 vádlottat hallgatták ki. Másnap a tanúkihall­
gatásokra került a sor. A csendőrök, a kiket a zavar­
osok idejében Krud Íjába vezényeltek, terhelöleg val­
ónak a vádlottak ellen. A v égtárgyalás, ha előre nem 

látható dolgok közbe nem jönnek, szombaton véget 
ér, de az ítélethirdetésre hétfő előtt alig kerül 
~ sor.

— Egy megszegett házassági Ígéret ára. Lon­
donból írják, hogy lord Daugan, a nagy Wellington 
herezeg unoka-ücsese házassági Ígéretet tett Phylis 
Broughton kisasszonynak, ki a londoni előkelő körük- 
l>en művészi hírnévnek örvend. A lord később elállt 
házassági szándékától, miért a kisasszony bepörölte s 
a bíróság, a/ napokban tartott ülésén nem kevesebb, 
mint kétezyrötszáz font sterling kárpótlásban marasz­
talta el a lordot a kisasszony javára.

helyen időző társulat valamennyi tagja. Nevükben 
Vedres Gvula mondott, gyászbeszédet a koporsó 
felelt.

MULATSÁGOK.
—- A budapesti Aczélhang fórfidalegylet no­

vember 10-á'- a lövölde disztennében tánczczal egy­
bekötött daleslélyl rendez. r

— A fehérmegyei társaskör november 2-án este 
fél nyolez órakor a Petánovies-féle vendéglő I. emeleti 
helyiségében társasvaesorát rendez.

— Az Iparos ifjak nefelejts társasköre novem­
ber 3-án a kör helyiségében tánrzvigalmat rendez.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Berenceei Kovűts Géza nagybányai 

m. k. bányaigazgatdsági fogalmazó, Nagykárolyban okt. 
30-án vezette oltárhoz domahidi Domahidy Idát, 
Domahidy Ferencz szatmármegyei főispán és neie Ke- 
nessey Jozefin leányát.

GYÁSZROVAT.
Oslk-osekefalyl Fodor Ignáoz ügyvéd és földbir­

tokos, 1848—49-iki honvéd százados, életének 63-ik 
évében Csik-Somlyón meghalt.
.,Szilágyi Gedeon, a székesfehérvári szín­
társulat volt pénztárosa 49 éves korában Szombathe­
lyen meghalt. Temetésén ott volt a jelenleg Szombat-

A közönség köréből.
Minden, a budapesti és bécsi tűsedén jegyzett

értékpapírok
vételére és eladására ajánlja magát lelkiismeretes kiszol 

gálás biztosítása mellett
I TíiriPI II Nagel és Wortmann
UlUXl JL Z H.J bécsi bankháe képviselője

Budapest, IV., vácxi-utcza 10. 11715

TÁVIRATOK.
Lemberg, nov. 1. (Az Egyetértés tudósit újá- 

júnak távirata.) A Dziennik Polski egyik munka­
társa ma látogatást tett Becsben Ferdinánd feje­
delem udvarának egyik tagjánál. Kérdésére, hogy 
való-e az a hir, hogy a fejedelem Szófiába való visz- 
szatérését hosszabb -időre elhalasztotta, a kővet­
kező választ kapta:

A tegnap folyamán olyan ^események történtek, 
melyek lehetetlenné teszik, hogy a fejedelem csak 
tizenkét másodperczczel is előre mondja ki vala­
mely elhatározását. De biztosíthatom önt, hogy ezek 
az események korántsem kellemetlen természetűek 
a fejedelemre nézve.

A hírlapíró további kérdéseire az illető ur saj­
nálkozva jelentette ki, hogy tartózkodnia kell min­
den felvilágosítástól.

Berlin, nov. 1. A «Tarik» czikkéhez, mely Vilmos 
császár utazásával foglalkozik, a «Berliner Politische 
Nachrichten» a következő megjegyzést fűzi: Föld­
rajzi fekvésénél és különleges állásánál fogVa, melyet 
az európai államok sorában elfoglal, épen Törökország 
teheti a népek békéjének érdekében a Iegbeesesebb 
szolgálatokat, ha ragaszkodik politikájának semleges­
ségéhez, de nem feledi soha, hogy a semlegesség nem 
ment föl a jogok és kötelezettségek folytonos, éber 
szemmel tartásának kötelessége alól, sőt csal: akkor 
koronázhatja a remélt és kívánt siker, lm nem válik 
fatalisztikus küzünynyé és tompa indifíerentizrnussá. A 
török birodalom fönmaradása politikai szükségesség 
világrészünk keletén, a mennyiben üdvös gátat vet az 
éretlen problémák elhamarkodott kifejtése elé és áldá­
sossá lehel, ha Törökország politikai küldetését nem­
csak negativ, hanem pozitív értelemben is helyesen 
felfogja és végrehajtja. E őzéiből mindenesetre oly 
szüksége van a béke fentartására mint a napi 
kenyérre.

Berlin, november 1. A bécsi Fremdenblatt 
czikkére, mely Kálnoky gróf külügyminiszter fried- 
l ichsruhei látogatásával foglalkozik a Nationalzeitung 
a következőket jegyzi meg: A bécsi lap czibkében 
csupán azt fejezi ki, a mit a világ Kálnoky gróftól 
remél és elvár. Az európai államférfiak közt neki 
jutott a legnehezebb feladat. Kálnoky gróf eszélyes- 
ségétöl, tájékozottságától és önbizalmától függ a 
világbéke fentartása. A békeszövelség létesítésének 
következménye, hogy valamennyi részesének politi­
kája inkább európai jelleggel bir és hogy a ve­
zető államférfiak mindegyikének kiválóan védenie 
keli a közös érdekeket. így a német trónbe­
széd is érintette az európai világbéke reményeit ; 
Kálnoky gróf még inkább lesz azon helyzetben, 
hogy bizonyos ehauvin törekvéseknek sikeresen 
ellentálljon. Ha a .ezár hasonló szempontoktól ve­
zérelteti magát, úgy a berlini esászártalálkozásnak 
jelenségei, melyek Bismarcknak tájékoztatóul szol­
gáltak, tartós állapotokat lógnak előidézni és az 
államférfiak időt nyerendnek, hogy közgazdasági 
kérdésekkel is foglalkozzanak, melyek előkészítése a 
közeledő 1892. évre való tekintettel kívánatos.

Spandau, nov. 1. Joachim választófejedelem emlé­
két ma délben leplezték le Frigyes Lipót herezeg, 
Dossier és Herrfurth miniszterek, Achenbach tarto­
mányi elnök, a hatóságok képviselői, a katonatiszti 
kai', a brandenburgi városok küldöttségei és a papság 
jelenlétében. . Sevetzow birodalmi gyűlési elnök szép 
beszédben emlékezett meg II. Joachim uralkodásának 
történelmi jelentőségéről és a reforinóczió behozatalá­
ról, mire Frigyes Lipót herezeg parancsára lehullott a 
lepel az érezböl készült emlékről. Vilmos császártól és 
Auguszta Viktória császárnétól is érkezett, üdvözlet 
Athénből. A menet a harangok zúgása közt vonult a 
Miklós-teinplomba. Frigyes Lipót herczeget Henül 
szuperitendens üdvözölte s az ünnepi szónoklatot 
Recké lelkész tartotta. A város szépen fel volt dí­
szítve. Az utezákon az. egyesületek, a tanulóifjúság 
és katonaság állott sorfalat. Az ünnepélynek gyönyörű 
időjárás kedvezett.

Hamburg, nov. 1. Kálnoky gróf ma délután 
fi óra 39 perczkor megérkezett és WesUnhoh báró 
kíséretében vendégfogadóban szállt meg. a gróf 
holnap reggel Friedrichsruhéba utazik.

Bern, nov. 1. Alaptalan az a hir, hogy Droz 
szövetségi tanácsos a «Siede» munkatársával 
Svájcznak Németországhoz való viszonyáról beszél­
getett. A .szövetségi tanácsos ily beszélgetést egy- 
átalán nem folytatott. A szövetségtanács körében 
Svájca és Németország közt, a viszonyt igen jónak 
mondják. Itt mitsem tudnak arról, hogy Németor­
szággal a letelepedési szerződés iránt a tárgyalá­
sok küszöbön állanának.

London, nov. 1. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az itteni zsidóegyesület Bagdadból azt a 
hirt kapta, hogy az ottani főkormányzó hamis vá­
dak, alapján a főrabbit és több tekintélyes bagdadi 
zsidót letartóztatott és minden ^vizsgálat nélkül be- 
bürtönöztelett/ Lord Salisbury táviratban utasította 
a konstantinápolyi angol diplomáciai képviselőt, 
hogy járjon végére a dolognak s ha lehet tüstént 
szabadítsa ki az elfogottakat.

London, nov. 1. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Times Ferdinánd fejedelem azonnal 
való" elismerése mellett veti latba szavát. A citylap 
kifejti, hogy a berlini szerződésnek Bulgáriára vo­
natkozó határozata kétértelmű, mert az nem kí­
vánja az elismeréshez minden hatalom hozzájáru­
lását. A berlini szerződés kétértelműségét a hatal­
mak egyszerűen ignorálhatják, ha abban az érte­
lemben akarnak eljárni, a mint Kálnoky gróf 
czélozta,

London, nov. 1. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Megbízható értesülések 
szerint a német császár konstantinápolyi 
utazásának részben az is czélja, hogy 
Egyiptomra vonatkozólag Anglia és Törökor­
szág viszonyát rendezze, A német császár 
közvetítése, ezt a politikai és pénzügyi 
szempontból fontos ügyet véglegesen, s az 
összes érdekeltek megelégedésére rendezni 
fogja. (N. Fr. Pr.)

London, nov. 1. A zanzibári szultán követei 
tegnap délelőtt fogadták az angol kelet-afrikai tár­
saság titkára Machende, látogatását, kivel hosszabb 
időn át értekeztek. Mackenzie titkár értékes aján­
dékokat adott át a követségnek a szultán számára. 
A követség tagjai ma délután a külügyi hivatalban 
tesznek látogatást, hol Salisburyeal fognak érte­
kezni s azután meglátogatják Hatzfeld német nagy­
követet.

London, nov. 1. Nagy-Británnia nyugati partvidékén 
ma reggel óta nagy vihar dühöng. Hir szerim több 
hajótörést szenvedett és nehány emberélet is esett a 
viharnak áldozatul.

Belgrad, nov. 1. A montenegrói bevándorlók 
második csapatja, mint hírlik, október 25 tele 
(ó naptár szerint) lép a szerb területre. E csapat 
az elsővel együtt állítólag 2700 fűből áll.

Belgrád, nov. 1. A szkupstina ma több napi 
szünet után ülést tartott, melyben a házszabályuk­
ról szóló bizottsági jelentést tárgyalták.

Belgrád. nov. 1. Mint az itteni lapok jelen­
tik, Moszkvából legközelebb küldöttség érkezik, 
mely Mihály metropolitának pompás feliratot fog 
átnyújtani.

Belgrád, nov. 1. Az «Odjek» a szkupstina 
válaszfeliratában Szerbia Balkánpolitikájáról szóló 
részét magyarázva a következőket Írja ; A Balkán- 
kánfélsziget egyik népképviselete sem nyilatkoztatta 
ki véleményét még eddig oly határozottan és min­
den kétértelműséget kizárólag, mint a szkupstina. 
Ez az ünnepélyes véleménynyilvánítás annál jelen­
tősebb, minthogy a kormányzóság, a kormány és a 
népképviselet teljesen egyetértenek egymással. A 
kezdeményezés e téren Szerbiáé, mely kulcsa a 
Balkánnak. A szerb nemzet készséggel nyújtja a 
többi balkánbeli nemzetnek jobbját, és biztosítja 
őket becsületével, hogy a közös érdekek védelmére 
kinyújtott kezet megragadja.

Athén, nov. 1. Az angol parancsnoki hajón 
adott lakomán Vilmos császár az angol tengerésze­
tet s különösen a Földközi-tengeri angol hajóraj 
legénységét köszöntötte fel. A német tengerészet — 
mondá a császár — még nagyon fiatal, de számit 
az angol tengernagyokra és kapitányokra, hogy meg 
fogják tanítani a tengerészet mesterségére.

Konstantinápoly, nov. 1. A Tarik nevű 
hivatalos lap a következőket írja: Nagy Frigyet 
kormányzása óla állandóan bírtuk Németország 
barátságát és minden alkalommal támogatásában 
részesültünk. Illő tehát, hogy a német császárt, 
azon állam uralkodóját, mely a nagyhatalmasságok 
közül irányunkban leginkább viseltetik barátsággal, 
ünnepélyesen fogadjuk. A legműveltebb államok 
egyike uralkodójának találkozása a padisával. ki 
leginkább előmozdította az ottomán biroda­
lom haladását , úgy a keletre mint a nyu­
gatra, ju előjelnek tekinthető. A német császár mez 
fog győződni haladásunkról a katonai (éren, mely 
kizárólag a szultán kitartó fáradozásainak köszön­
hető. A két uralkodó találkozásának szükségképen 
politikai eredménye és hatása az lesz. hogy a két 
állam között fennálló barátság szilárdulni és a béke 
fentartására irányuló törekvések.újabb alapot nyerni 
fognak, mert való tény, hogy Németország Lekesze- 
retó hatalom és a Törökország által követett sem­
leges irányú politika is abból áll. hogy a béke len- 
tartása érdekében minden hatalommal a legbarat- 
ságosabb viszonyt törekszik fentartam.

Pétervár, nov. 1. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) Az uj nyereménykölcsün politikai te­
kintetben kedvezőtlen hatást tett, mert a nemesi 
földbirtoknak tényleg csak négy százalékút zálogo­
sították el a nemesi banknál. Azt, hogy a bank­
adósok támogatására ily rendkívüli rendszabályok­
hoz nyúltak, annál inkább elítélik, s a sajtó a 
Grasdanin kivételével értésére is adja a kormány­
nak, hogy e kölcsönnel megfosztotta magát attól a 
forrástól, melyből háború esetén vagy más rendkí­
vüli. esetben meríthetett volna. Azt is rossz néven 
veszik, hogy a nemesi bank alapszabályainak ala­
pul szolgáló elv, mely szerint a nemességen nem 
szabad más osztályok rovására segíteni, közvetve meg­
sértették. Különben azt hiszik, hogy a nemesi bank esz­
méje magától a czártól ered. A nemesi bank adósainak 
ügyében kiküldött bizottság tagjai közt Abaso él 
Banga a volt pénzügyminiszterek is tartoztak, 
utóbbi az, a ki annak idejében megakadályozta, 
hogy az állampénztár összegeit a nemesség leire- 
gélyezésére használják tel. Attól tartanak, hogy a 
nemesség igényei most nagyobbodni fognak. A 
charkovi nemesség máris elhatározta, hogy nemesi 
birtokot másnak, mint nemesnek eladni ne lehes­
sen, hogy az örökösödési adó leszállít tassék s a 
nemesek számára a birtok vásárlás megkörmyitte-;- 
sék. A szmolenszki nemesség must már azt is kí­
vánja , hogy a középiskolákra felügyeleti joga 
legyen. Pénzügyi szempontból az uj kölcsönnek 
nagy eredményt jósolnak. A nép játékszenvedélye 
napról napra fokozódik. (N. Fr. Pr.)

Kairó, nov. 1. A walesi herezeg fiával ide érkezett, 
A khedive a pályaudvaron fogadta. A herczegek Eve­
lyn Barnig föügyvivönél reggeliztek.

Árvizek.
Meran, nov. 1. A déli vasút tiroli vonatai és a 

bozen-merani vasúton a forgalom ismét teljesen hely­
reállt.

Róma, nov. 1. A vizáradásoktól látogatott vidékek­
ről ma érkezett jelentések szerint a Mincio és az 
Oglio folyók vize Mareoria mellett apadóban van. Mo­
denában a vizek szintén apadnak. A íanaro 10 czen- 
timéterrel a Secehia 75 czentiméterrel lépte túl az 
eddigi legnagyobb vízállást.

Ferrara, nov. 1. A Reno elárasztotta a bologna- 
ferrarai vasútvonalat. Cento városa komoly ve­
szélyben forog. A Po bár lassabban, de folyton 
árad. Vízállása reggel 9 órakor 2 74 méterrel lépte 
túl rendes magasságát. Az időjárás javul; északi 
szél-fuj. •
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KÖZGAZDASÁG.
Berlin, nov. 1. A birodalmi gyűlés elé terjesztett 

banktörvény javaslat mii sem változtat a birodalmi bank 
iftenlesi szervezetén. A javaslat a jelenlegi törvénynek 
j.a|; ij-át módosítja. A részvényesek az alaptőke 
D..,n ezentúl 41%-os osztalék helyett csak 3j°/0-os 
i. zlalékot fognák kapni. A tartalékalap részesítése után 
(enniaradó összegből a részvényesek és a birodalmi 
pénztár egyenlő arányban részesülnek mindaddig, mig 

t.gész osztalék, mely a részvényesek javára esik, 
ineg 'nem haladja a G százalékot az eddigi 8 százalék
helyett. . , “

Antvei-pen, nov. 1. A tegnapi nyilvános eladásnál 
cjj tonna kongói elefántcsontot adtak el ugyanoly 
'•'.rákon, mint a legutóbbi londoni elefántcsont-árverés­
nél. Szép agyarakért 30—35.5 frankot fizettek kilog­
rammonként.

Kopenhága, nov. 1. Est rop pénzügyminiszter az 
országgvülésnek beterjesztette az uj vámtörvényjavas­
latot. E szerint a köszön, mely eddigi egy millió 
vámjövedelmet hozott, kávé, (3 millió jövedelemmel) 
rizs (tél millió jövedelemmel), th,ea ('/-, millió), só 
(400.000 korona), halzsir és jég vámmentesek lesz­
nek. A kőolaj vámja mérsékelletik, a mi 800,000 ko­
rona kevesebb jövedelmet fog eredményezni. A bor, 
szeszes italok, sörök, dohány, gyümölcs, spárga, virág, 
fűszerek, kokusdió és kakaó vámja ellenben felemelte­
tik A törvényjavaslat által eredményezett bevételi ke- 
.esebbletet 34" millió koronára becsülik.

Koma, nov. 1. A vámbevételek október hóban 27 
millióra rúglak. A legjobb esetben csak 24 millió 
rambe>élel volt. e hóra kilátásba véve.

Fétervár, nov. 1. A «Journal de Sl. Pétersbourg» 
a bolgár kölcsönre vonatkozólag ezeket mondja : Cso­
dálkozva látjuk, hogy Ferdinand fejedelem és Stam- 
l>iilov, a vasutak elzálogosítása állal miként rendelkez­
nek a'nemzeti vagyonnal. Jogi szempontból azonban 
eljárásuk kifogás alá is esik, meri az újabb megállapo­
dásoknál az anyagi biztosilék tekintetében nincsenek 
tekintettel sem a régebbi adósságokra, sem a nemzet­
közi jogokra. A mi pedig az érdekelteket illeti, cso­
dálni kell bátorságukat, hogy ügyleteket kötnek oly 
törvénytelen kormánynyal, mely előző kötelezettségei­
vel igén keveset törődik.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A üebi eczen-füzenabonyl vasút tegnapi alakuló 

közgyűlésén, melyről távirati jelentések alapján már 
megemlékeztünk, az igazgatóságba beválasztanak: El­
nöknek Csávolszky Lajos, alelnüknek Szájbely Gyula, 
igazgatósági tagokul: Kaszap Bertalan, Rá só Gyula, 
Semsey Andor, Zsendovitsiózsef, dr. Volz Frigyes, 
Krausz György, Lipcsei/ Tamás, dr. Király Ferencz 
és dr Mandel Pál. Az igazgatóságba ezeken kívül 
méa egv-egy tagot fog kiküldeni a kereskedelemügyi 
miniszter, Debreczen sz. kir. város és a debreczen- 
hajdtmánási h. é. vasul. A felügyelő bizottságba meg­
választattak : György Endre, Grosz Károly, Ferenczy 
Elek. Kovács Sándor, Békessy László és báró Vay 
Elemér. A debreczen-füzesabonyi vasút és ohat-pol- 
oári szárnyvonala Magyarország egyik legdusabban 
termő, de közlekedési utakban leginkább elhanyagolt 
vidékét szeli át. A fővonal állomásai a következők: 
Debreczen vásártér, Mács, Andrásháza rakodó állo­
más, Balmaz-üjváros, Hortobágy, Oliát-Kócs elágazd ál­
lomás, Egyek, Tiszafüred, Poroszló, Két útköz rakodó 
állomás, Meaö-Tárkány, Egér-Farmos és Fiizes- 
ALonv. Az Ohát-Kócsnál kiágazó szárnyvonal állo­
másai a következük: Ősege, Cserepes rakodó álló­
iul-, Kopnnva, Folyás és Polgár. Az összesen 132-9 
kilométer hosszú vonal egyik legkiválóbb műtárgya a 
tiszai nagy hid Tiszafüred és Poroszló között. A hid 
kopiiléreken nyugvó vasszerkezetű építmény lesz és a. 
vasút melleit még gyalog és kocsiátjáróid is fog szol­
gálni. A hid építésének vezetését Hoffmann Sándor 
jeles mérnök vállalta magára. A debreczen-füzesabonyi 
helvi érdekű vasul részvénytársaság alaptőkéje 5.637,000 
o?~tr. ért. irt névleges összegben állapíttatott meg és 
15,750 drb egyenkint 100 írtról s a bemutatóra szóló 
törzsrészvényből, 40,626 drb egyenkint 100 írtról s a 
bemutatóra szóló elsőbbségi részvényből képezte!ik.

^ Délnémet vasúti kötelék. Az 1888. évi október 
ho’l-je óta gyümölcs-szállításra érvényben álló kivéte­
le- díjszabásba fa köleléki díjszabás Vf. rész 2-dik 
füzetébe) az osztrák-magyar áilamvasuttársaság Fehér- 
templom és Oravicza állomásai fel lőnek véve. A ha­
lakba helyezett díjtételeket illetőleg a nevezett állo­
mások, illetve az igazgatóbizottság Budapesten ad fel­
világosítást.

* Orosz öunag-őzhajózási társaság Orosz tőke­
pénzesek, mint a Novoje Vremja írja, uj dunagözhajó- 
zási társaságot készülnek alapítani, mely a legkiválóbb 
dunamelléki"városokban orosz áruk számára raktára­
kat fog felállítani. A társaság az árukra előlegeket fog 
adni. Áz alapszabályokat a napokban terjesztik az 
orosz kormóry elé jóváhagyás végett,

IPARÜGYEK.
— Vasárnapi munkaaztinet. A párisi világkiállí­

tás alatt sok mindenféle kongresszust tartottak, a többi 
közt a vasárnapi munkaszünet érdekében is. E kon­
gresszuson a vasárnapi munkaszünet szükségét vallási, 
egészségügyi és ipari szempontból fejtegették s a kö­
vetkező határozati javaslatot fogadták el: A vasárnapi 
munka szünet, habár különféle (okozatokban, az ipar­
nak minden ágában nemcsak lehetséges, hanem a 
munkaerő megújítása vegeit kívánatos is; a vasárnap 
pedig agy az égvén, mini a családapa szempontjából 
legalkalmasabb érre. De ha akár technikai, akár más 
okok miatt a vasárnapot mellőzni kellene, akkor más 
napot kell a szünetre elfogadni oly képen, hogy a 
munkásnak évenkint teljes 52 pihenő napja legyen, 
kellően felosztva. Végül még azt is kívánatosnak tartja 
a kongresszus, hogy a munkabért ne fizessék ki a 
munkásoknál, szombaton vagy vasárnap, hanem más 
lapon. _______

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
- Galamb-kiállítás. A «Columbia» galamb- és 

száinya.-áilat tenvésztö egylet által rendezett kiállítást 
tegnap reke-ztették be ünnepélyes díjkiosztással. A 
kiállítók Közül díszoklevelet nyertek Jordán (budapesti 
golyvás galambokért), Oszetzky Béla (diszgalambokért), 
Holzer Ede (postagalambokérl, libák és kacsákért), 
Pryknl (tyúkokért) és végül Hesz János első dijat kii- 
löntéle fajta galambokért. A kiállítás hivatalos bere­
kesztését kedélyes bankett követte.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
- a kolozsvári kereskedelmi és Iparkamara e

bő 30-án tartott közgyűlésének "lényegesb tárgyai vol­
tak : Az ügyforgalomról szóló jelentés előadása után 
a tokár jelentést tesz a f. hó 5-én tartott kamarai 
közős értekezlet folyamáról s előadja, hogy a ka- 
niaralörvény módosítására vonatkozó javaslatok oly 
értelemben történtek, a mintáz itt is meg lön állapítva 
s hogy a miniszter — a ki az értekezletet 3 napon 
keresztül vezette — azok legnagyobb részével egyet­
értett, főleg pedig abban, hogy a kamarák önkormány­
zati jogát sértetlen kívánta fenlartani. Az ipar sike- 
resb fejlesztésére felhozott javaslatok közt mindazon 
eszmékkel találkoztak a kamara küldöttei, a melyek 
itt is fölmerültek s nagy örömmel volt tapasztalható, 
hogy a miniszter a felhozott eszmék iránt kivá­
lóan érdeklődött s azok. megvalósítását, a lehető­
ség határai közt, kilátásba is helyezte; hálásnak 
mutatkozott a benne helyezett bizalomért, és ha­
sonló bizalommal fordult a kamarákhoz, hogy őt 
nagy munkájában szorgalommal s kettős munkásság­
gal támogassak. A miniszter által kilátásba helyezett 
tevékenység uj.korszakát nagyon kedvezően ^ tanúsítja 
a miniszter ama felhívása, a mely épen a közgyűlés 
napján érkezett a kamarához s a melyben az érte­
kezlet egyik javaslatának azzal ad tényleges kifeje­
zést, hopy a kamarát felhívja évenkint egy-egy-ifju

.kereskedő vagy maros ajánlatba-bozataJára, a ki ta­
nulmányait külföldön kívánja tökéletesíteni s a kit a 
miniszter e czéljában útiköltség nyújtásával kíván gyá- 
molitni. A közgyűlés a jelentést és a miniszter e fel­
szólítását örömmel vette tudásul s ez utóbbit a köze­
lebbi gyűlés tárgysorozatára tűzte ki. A miniszter ál­
tal megküldött tervezetet a munkások betegsegélyezé­
sére ezélzó pénztárak szervezése iránt, a kamara 
őszinte örömmel üdvözölte az ennek megvitatására 
kiküldött bizottság azonban az ügy mélyreható 

fökép társadalmi tekintetben rendkívüli hord- 
erövel birő fontosságánál fogva azon nézetben 
van, hogy még sok irányban kell a véleményeket 
kipuhatolnia, mig e tárgyban konkrét javaslatot tehet 
s nagy sajnálattal jelenti, hogy noha a kamara hetek­
kel ezelőtt szétkülclte a tervezetet, sem az érdekelt 
iparegyletekfül, sem a kültagoktól még egyetlen nyilat­
kozat sem érkezett. Jelentése megtételére tehát" újabb 
idöhaladékot kér. Az eddigi tanulmányok eredménye- 
képen azon vélemény látszik előtérbe lépni, hogy a 
munkások betegsegélyzö pénztárai — a tervezettől el­
térőié« — a kormány áltat egységesen s kerületenkint 
de a kölcsönösség elvén szervezessenek s hogy azokba 
minden belépésre.kötelezett munkás tartozzék be is 
lépni lekinlet nélkül, hogy más magán egyleti pénz­
tárnak is tagja. A dijak ne a munkabér hányada le­
gyenek. hanem a segély nagyságához képest 3—4 dij 
áílapitlassék meg s a munkástól függjön osztályza- 
át megválasztani. — A közgyűlés méltányolván 

a bizottság indokait, az ügynek érdemleges tár­
gyalását egy másik gyűlésre halasztotta. Csak­
nem hasonló sorsban részesült a vándorkeres­
kedés rendezéséről szóló törvényjavaslat, a melyei a 
kereskedelmi szakosztály lüzelesb tanulmányozás vé­
gett későbbre halasztani kér, miután a szőnyegen 
levő javaslat sok előnyei mellett azon hibában szen­
ved, hogy a kereskedő osztály legfőbb panaszán nem 
bir segilni, hogy I. i. a keresk. ügynökök az áru­
eladást csak a viszontelárusilóknál közvetíthessék s a 
fogyasztóközönségei mellőzzék; nem bir segilni pedig 
az ipari örvény 50. tj-ának hiányos szerkezete miatt, 
a mely az árumintákkal való házalást megengedi s igy 
minden házalási törvény szerkesztését s a házalók 
minden megszorítását lehetetlenné teszi. A honvédelmi 
miniszter állal megállapított újabb feltételeket, a melyek 
mellett a kisiparosok szövetkezete a szállításokba be­
vonatnék, a kamara nem találta a gyakorlatban kiville­
tőknek; az óvadék s a hitelezési kötelezettség szer­
felett nagy és súlyos; a budapesti központi műhely 
szervezése stb. mind oly dolgok, a melyek mellett 
szövetkezet alakulása nein remélhető. A keresk. minisz­
ter felkéretik, hasson oda, hogy vagy enyhébb feltéte­
lek állapíttassanak meg, vagy térjen a honv. miniszter is 
azon útra, a melyen a közös hadügyminiszter kíván a 
kisiparon segilni, hogy t. i. nem kíván szövetkezetei, 
hanem a szükségletből egy részt a kisiparnak, enged 
át, még pedig egyes vállalkozóknak, egynek 500 írt 
értéknél nem kevesebb és 1500 írtnál többet nem adván.

** A magyar ozukortermelés. A hivatalos kimu­
tatás a magyar korona országaiban 1889. augusztus 
havában gyártott és forgalomba hozott cznkor- 
mennyiségekrol a következő adatokat mutatja:

on. 0/ Lcgaláb
, ‘ 99-,°/o polari-po arizarz.on zá(:zió%ínl fl>. 

alól (nyers- g..aszl.isi f
ezukor) ezukor

kilogramm1889. július hó végével el­
adásra alkalmas ezukor- 
készlct .......

A hónapban elkészített el­
adásra alkalmas ezukor 
mennyisége.........................

Összesen . . .
Ebből átdolgozásra került 

ezukor mennyisége . . .

Marad . . .
A fogyasztási adó lefizetése 

mellett elszállított ezukor 
mennyisége. .....

Kiviteli jutalom mellet a ha­
tárvám vonalon át elszál­
lított ezukor mennyisége .

Összesen . . .
A hónap végével marad

540,738-,so 4.912,549-or,a

421,417 235,697v,9o

962,155-j 2o 5.148.246-0,2

— 41,66 í "200

962,155-120 5.106,582-,42

2'soo 1.424,8/ / "r,90

50,000 327,646-200

50,002‘soo . 1.752,523j9o

912,152-s2o 3,354,Ó58-cr,a

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— November 1. —

Gabonatőzsde.
— Ünnepi forgalom. —

A buza-üzlet iránya ma is lanyha maradt. A kíná­
lat rakományokban nagyobb volt, a vételkedv ellen­
ben csak mérsékelt, mindamcllott mintegy 20000 mm. 
adatott el, miért tegnapi árak csak nehezen voltak 
elérhetők. — Egyéb gabonanemekben semmi forgalom 
sem volt. — Eladatott :

Busa: Tiszavidélci 150 mm. 78 k. 8.45 frt, -jOO 
mm 78 k. 8.50 frt, 100 mm. 78 k. 8.45 frt, 100 mm.
70 k. 8.25 frt, 100 mm. 75 k. 8.15 frt, mind három

Pestmegyei 100 mm. 80 k. 8.55frt, 100 mm. /9 7 
k. 8.50 frt, 100 mm. 782 k. és 100 mm. 78 k. 8.40 
frt, 100 mm. 78 k. 8.40 frt, 100 mm. 78 "k. 8.40 frt,
100 mm. 77-7 k. és 100 mm. 77 k. 8.25 frt, 100 mm.
76-5 k. 8.10 frt, 200 mm. 7G k; 8 25 formt; mind há­
rom, hóra. ■ - , ;

Tolnai 300 mm. 77 k. 8.10 frt, három hóra. 
Pelsó'tiszavidéki 100 mm. 79 7 k. 8.50 Irt, 100 

mm. 77-5 k. és 100 mm. 77 k. 8.25 frt, 200 mm. 
76-6 k. 8 írt, 100 mm. 7G8 k. 8.05 frt, 200 mm. 
75 5 k. 7.90 írt, mind három hóra.

Becsei 2000 mm. 76 5 !:. 8.05 frt, három hóra
Becskereki 1300 mm. 79 k., 1200 mm. 77 8 k es 

1300 mm. 77 k. 8.40 frt; mind három hóra.
Szerbiai 3000 mm. 75 k. 7,20 frt, tranziió három

hónapra. __ ..
liszavidéki (ó) 1400 mm. 81 k. 8.67Í Irt, barom 

hónapra. ,
Raktári áru (ó) 1800 mm. 78.3 k. 8.30 frt, ba­

rom hónapra.
Szokványbaza (ó) 2000 mm. 76 3 k. ///f írt, 

három hónapra.
Határldöüzletböa ma mérsékelt volt a forgalom, az 

irány daczára a magasabb newyorki gabonaárfolyamok­
nak, a contremine eladások következtében lanyha volt. 
— Köttetett:

Bzokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.43, 
8.42, 8.41, 8.40 és 8.41 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm. 5.08, 
5.07, 5.08, 5.07, 5.06 és 5.05 írton.

Déli 1% órakor záródnak:
Szokványbuzn tavaszra ....... ........... I......... frt 8.41—8.43
Tengeri ’ május—júniusra ........ — — —
Szokványzab tavaszra ...........................

109, osztrák-magyar államvasut 237.25—237.65, déli 
vasút 125.50—127.50, alföldi vasút 200.50, elbavülgyi 
vasút. 219.50—219.75, budapest-pécsi vasul 194.75, 
Károly Lajos vasút 191.25, gözliajózási részvény 377, 
dohányrészvény 120—120.90, alpesi bánya 979.90, 
prágai" vasipar 403.50—404.50, rimamurányi vasmű 
155.50—154, májusi járadék 98.50—98.85, magyar 
aranyjáradék 101.57—101.65, magyar papirjáradék 
97.60—97.65, török sorsjegy 38.25—38.70, német bi­
rodalmi márka 58.40—58.42.

12 órakor záródnak: osztrák hitelrészvény
315.50, magyar hitelbank 335.25, tartományi bank 
258, unió bank 244.25, angol-osztrák bank 149.50, 
osztrák—magyar államvasul 237.50, Károly-Lajos 
vasul 191.25, déli vasút 127.25, dohányrészvény
120.50, prágai vasipar 404, rimamurányi vasmű 154, 
májusi járadék 85.80, magyar aranyjáradék 101.65, 
magyar papirjáradék 97.60, huszfrankos arany 9.48, 
német birodalmi márka 58.40.

Zárlat után jegyeznek: osztrák hitelrészvény 
316.25, magyar hitelbank 335.75, tartományi bank 
258.10, osztrák-magyar államvasut 237.50, déli vasút 
128, magyar aranyjáradék 101.75.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, nov. 1. (Tőzsdei tudósítás.) Részben gyenge 

volt az irány. Bányaértékek arra a hirre, hogy a kül­
földi kőszénre a belföldi vasutakon tarifa-mérséklést 
engedélyeznek, gyengültek. Bankok realizálásokra va­
lamivel lanyhábbak. Nemzetközi járadékban alig volt 
üzlet. Zárlat felé nyugodt volt az irány.

Berlin, nov. 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Hazai bankok iránt nagy érdeklődés uralkodott, 
bányaérlékek gyengültek. — Jegyeznek: osztrák hitel- 
részvény 167.50, magyar aranyjáradék 86.70, osztrák­
magyar államvasut 101.80.

Frankfurt, nov. 1. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
jár.idék 86.90, osztrák hitelrészvény 267.75, osztrák­
magyar államvasut 201.87, osztrák déli vasul 108.87. 
Gyengült.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
mediora 

ízre vagy 
K-val, a 

l értetődik
..........továbbá a
nindenkori budapesti 
jelölt értékek a buda­

ion márka vista

,a fenti átszámításokhoz még a ^trana
és ultimó-árfolyamokhoz 

prolongáczió-tételek is számításba, voendlik. 
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási

= 58 frt 35 kr. 100 frank vista =- 47 frt 15 kr.

6.06-6.07
7.26-7.27

November 1. Ár­
folyam

Buda­
pesti

egyenleg

Különbözet ai 
utolsó zárlat­

hoz kénest 
osztr. értekben

pAkis.
•Franczia 8°,Vos járadék... _. — _ ——

« «'.V ,,-OS « ... — - -■
Oszlrnk-jnacyar államvasut ... — M
Osztrák déli vasút........... ... . -M
•Osztrák füldhitel-részvi'-nylnrsaság M
•Franczia tiirloszthctü járadék — u
Osztrák 4°,'o-os aranyjáradék _ .U
Magyar vasuti k'drsön ...____ K
Magkor jelzálog-hitelbank ____ .M
fit-csi unió-bank _ ..._ K
Magyar aranyjáradék ................... -U
Magyar r.n/„-os nanirjáradi-k — ... U
Magyar lcszámilolú és pcmvaltu-bank K —

BBItLIIÍ.
Osztrák 4'V'..ns papirjáradék_ K 7íl'-IO ‘5^4 + 0 12

» rev os « II f«l!0 101.21 013
• 4%-oa cz.ünljáridék ____ K 79 60 86 09 + 0 12
» «%.ns arnnvnradék... _. K 99.80 100 52

Magyar nranyjáradAfc........... ........... 11 86 90 101.49 + 0,23
« rc/„-ns papirjáradék... . II 89 50 97.79
* keleti vasuti kötvények K 85.30 • 119.93 —.--

Keleti .W„-ns v. elsőbbségi kiltv_ „K 10(1 — 117 25 0,15
Osztrák liitelrészvcny........... _ _ 11 198.60 314 91 -f 1.12
Magyar hitelbank .................. II
Osztrák-magyar államvasut _ _ U tilt 0(1 S37.5U -f 0 68
Osztrák déli vasút........... .... II 55.3(1 118 71 + R 97
Kátoly-I.ajns vasul ... _ _ _ 11 82 20 162 25 0 80
Kassa-oderbergi vasút ... _ — —K 97 6u 157:5 0.93
•Román vasúti részvények — . — —- -
Orosz bankjegy _. ... ........... ....... 813.41 124 52 + 2.12
Valló bcesi piarzra .......................... 17:*10 58 45 4- 0.06
Keleti kölcsön II. kibocsátás _
Magyar jelzálog-hitelbank.................. K ---

« lcszámilolú vs púnzváitó-hank K ——
FRANKFURT.

Osztrák 4"/n.os papirjáradék K 73 70 8819 + 0 6«
• 6"/„-os - « II 86 40 101
« 4%-os ezUstjáradck... -K 78 55 83 08 0 06
• 4"V”s aranyjáradek .. K 94 10 109 64 018

Magvar aranyjáradek ........... _. II 86 yj 101 61 + 0.85
1 0/.,-os papirjáradék _ II 83 60 97.91 + 0 23

Osztrák hitelrcsz.vériy 11 2(1837 314 19 1.31
Osztrák-magyar bank........... II
Osztrák-magyar államvasut... II £01 87 SiO 10 0 15
Károly-I.ajos-vasut _____ ___ ___ II 163 160 59 + 0 87
jsztrúk deli vasul ... ... _. II 108 75 12163 + í 63

Erzsébet osztrák nyugoli vasút K
Mngyar-gácsországi vasút ........... II 166.— [194 2«
Tisza vidéki v. elsSbbs. kötvények _ K
V Altó bécsi pioczra.................. 171 10 68 45 + 0.05
’«'/•"’m-os fidilhilelintézeli záloglevél K
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank K _,_
Magyar hitelbank ... ... IT
Magyar jelzálogbank____  „ „ K

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

NAPIREND: november 2-án.
Naptár: Szombat. — Róm. kalb.: Halottak napja.' — 

Prot.: Halottak eml. — Görög-orosz: (október 21.) Htla- 
rion. — Zsidó: (Mar 8.) Sab. L. Lech. — Nap kél 6 
óra 47 p., nyugsz. 4 ó. 40 p. — Hold kél 3 óra 1 p. 
délután, nyugsz. 12 óra 18 p. éjjel.

Belügyminiszter fogad d. ti. 1—2.
A fővárosi magánkivatalnokok kövének 5 éves jubi­

leumé. Este 8 órakor társas-vacsora.
A tanítóképző intézeti tanárok egyesületének ülése d. e.

10 órakor n budai paedagogiumban.
Föellenőrzóel szemle az 1—8 buszár-ezredekhez tartozó 

legénységgel az üllöi-uti kaszárnyában. 
Sörárpa-klállltás megnyitása d. e. 10 órakor a Köztel­

ken. Megtekinthető szabad bemenet melleit d. e. 10 órá­
tól d. u. 2 óráig.

Rajzkiállitás az országos minlarajziskola és rajztanár- 
képező intézet növendékeinek szünidei munkáiból. Megte­
kinthető szabad bemenet mellett délelőtt 9 órától d. u. 
6 óráig.

Az nj országház gipszmintája megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 50 kr, a 
«Jósziv» javára.

Kereskedelmi muzenm.' Hazai termékek állandó kiállí­
tása a városligeti nagy ipnrcsarnokhan.Naponkint belépti 
dij nélkül nyitva all: d. e. 9-től 12 óráig és d. u.3-től 6 
óráig. Vasár- és ünnepnapokon d. u. 20 kr belépti dij. 

Nemzeti muzeum: képtár d. e, 9 d. u. 1. Többi tárai őO 
kr belépti dij mellett megtekinthetők.

Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 
épületében d. e. 9—12 és d. ti. 3—6.

A technológiai Iparmuzeum saját palotájában (József- 
körut 6. sz.) megtekinthető hétköznap, szombat kivételé­
vel d. é: 9—12 és d. u. 2—5. szerdán még este 7—9 
vasár- és ünnepnap d. e. 9-12.

Vörtis-kereszt-egyiet Erzsébet-kórháza (Budán, Krisz­
tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogathat 
tók d. e. 9—11, d. a. 2—4 óra közölt, a Hl. osztályon 
levő betegek d. u. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között. 

Mentő-egyesület (Lipót-téri bazár 47.) megtekinthető d. 
II. 3—5.

Fehérkereszt-egyesület VI. kér. mozsár-uteza Ifi. sz. 
alatt saját házában, megtekinthető mindennap d. e. 10— 
12 és d. u. 3—6 közt.

A magy. kir. szabadalmi levéltár (Széchenyi-utcza 4.)
nyitva d. e. 9—12.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. U. 4—8. 
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

SZÍNHÁZAK ésMULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 22G. Havi b. 2. 

Budapest, november 2 án.
Bál után.

Magánjelenet. Irta Szécsi F.
Lujza (>. Csillag T.

Az uj emberek.
Vígjáték 3 felv. Irta Toldy I.

Személyek:
Csipkey K. Szigeti J.
Lajos , Mihályt! 
Metella Hclvcy L.
Kövesdy E. Náday

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, november 2-án. 

A molnár ó* gyermeke.
Népies dráma 5 felv. Irta 
Raupach, Fordította Szerda­

helyi.
Személyek:

Reinhold K. Szabó A. 
Mária Lukács J.
Kunigunda Pártényiné 
Briiminingné lilámé 
Konrád Szirmai 
Evald V. Kovács

Reimann Hunyadi
Magdaléna Vidorné
Solcz Jakab Narczisz
Radler András Lubinszky 
Vénleány Béni I.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, november 3-án. 

UGYANEZ.

NEMET SZÍNHÁZ.
Budapest, november 2-án. 

Der
Müller und sein Kind.

Népies dráma 5 felv. 
Kezdete 7 órakor.

Kövem bér 1.

Értéktőzsde.
— Ünnepi magánforgalom. —

A inai ünnepi magánforgalom alatt szilárd volt az 
irány. Osztrák hitelrészvény 315, 316.50 és 315.10-en, 
magyar hitelbank 335, 3357/b, 335^8i magyar jelzálog­
hitelbank 161.50—151.7ö-ig, magyar aranyjáradék 
101.61^—101.72j-en, magyar papirjáradék 97.62j— 
97.70-en köttetett. ________

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béoe, nov. 1. (Az Egyetértés tud. távirata.) A mai 

ünnepnapi értéktőzsdén ámbár a külföldi tőzsdékről 
magas zárlati árfolyamok érkeztek, a spekuláció mégis 
nagyon tartózkodó volt; a forgalom igen szűk meder­
ben mozgott, de azért az irány igen szilárd maradt, 
kivált bankértékekre nézve. Osztrák déli vasút részvé­
nyei emelkedő árfolyamok mellett élénken kerestettek. 
Valuták szilárdabbak. Néhány bank 6—6$ százalékért 
kínál pénzt. Jegyeznek : osztrák hitetrészvény 314.85 
—315,65, magyar, hitelbank 334.50—335.50, tartomá­
nyi bank 267.50—258.30, unió-bank 243.75—244.60, 
angol-osztrák bank 149.25—149.60, bankegyesület 
118.90—‘119.80, földhitelintézet 299—299.60, jelzálog 
bank 151.75—151, magyar leszámítoló bank 108.50V-

FARIS.
Búza folyó háta . r- — — — —

— nov -re — — — —— 4 hóra iiov -tül — — — -
— 4 első Inna — — — —

Liszt folyó hóra....... — — — —
— nov.-re ... — — — —— 4 hóra nov -túl — — — —
— 4 ulsö hóra — — — —

Olaj lolyó hóra — — — — —
— ■ nov.-deci' I# — — — —
r- 4 első hóra

Bzosz folyó hóra _ — — — —
— jiov.-dac7.-re — — — —
— 4 elsh hóra ... — — —

BERLIN.
Búza nov.-dec7.-re —

— ápril-májusra  — — —
Rozs nov.-decz.-re —

— ápr.-májusra _— — —
Zab nov.-re ___ — — — —

— úpr.-máj.-ra — — — — —
Olaj nov.-re _ — — — —

— úpr.-máj.-ra — — — —
Bseez nov.-decz.-re — — — — —

— ápr.-máj.-ra — — — —
STETTIN.

Busa nov.-deo7.-re ... _. — — —
■ -*-• ápr.-májusra — —

-Rozs nov.-decz.-re —— ápr.-máj.-ra „ — — —
Olaj novemberre ______ — —

— úprll-ináj.-ra ... -............Szesz helyben 50 márka fogyasz­
tási adóval _. — — »• —,— helyben 70 márka fogyasztáil
adóval _. „. _. — — —— , novemberre 60 mátka fogyasz­
tási adóval— — ... — —— ápr.-máj ,-ra 7Ö márka fogyasztási
adóval.......  —

KÖLN.
Búza nov.-re — _ — — — 

... márcz.-ra — — —
Rozs nov.-re ... _ ~ — — —— márcz.-ra — _ — — — 
Olaj októberre — — — — — —

— májúira —
BOROSZLO. _

Busa — - -Ü
Rozs — — — — —
Bwoze-_ — — — — 
Sássá------—--------------- -
Teuren------------

181.50 
19! 50 
1B6.50 
1CB 5(1 
165 76 
155.— 

69. H 
U9 — 
11.85 
32 30

188.~
186 50 
165. 
It3 50 68 -
6t.-

50 80 

St.tO 

30.80 

3160

10.57 
11.18 
9.67 
9.78 
8 09 
ti.Ot 

B9 7* 
86 18 
18 83 
18 85

10 60 
10 88 

9.8« 
9.66 

89.68 
16.18

81 6*

181«

17 08

18 88

- -0.(2
0.tfl

+ 0.(8

— *0.>6
— l«t
4. 0.35
- 0««
+ e.18

+ j
+ 0.09
— 1.17

+ 0.18

llolczer János Horváth V.
Veronika Csongori M.

Első fővárosi Orpheum.
Ziíi-t lielylsr-g-.

Igazgató: SO MOSSY KÁROLL
Nagymező-utcza 17. sz. alatt.

Ma Mary I.onise angol énekesnő első fellépte. Valamint 
a hölgy-terezett Mny. Paul». Elisc Pidelilas.

E hó 4-én a xilágliirü, kitűnő zenész-bohóczok: I.es 
Fréres Kuiper első fellépte, fellépnek még: .Hannuy 

tagból álló tornász-csoport; KA>1AKITKS jap&ul cso­
port: Mr. i.oreuz és Kenedy k. a. memotectmikusok. 
Mr. Kendal és >Iiss Mily. Ferenczy és Krdőssy k a., 
Rolincs tréfa-lerezett és Módi .1. ének komikus. ll<7l 

Tökéletesen u,j műsor. '38C

A folyó neve vizméri-ri- állomás

ur Holényi
» Kőrösmezei
» Sántba
» Mátrai'
» Tóth

Ion Pintér
Faludi

;i J. Gaál 1.
vondég Keczeri 1.

» Székely K.
fisz Magyari

Sárközi
Kezdete 7 órakor.

Irma 
Oszkár 
Gr. Csetneky 
Tarcznl Ábris

Szacsvayné 
Nagy I. 
Feleki M. 
Újházi

Etelka
Darlitv Viktor Szigeti I.

Tolnainé

3- ik
4- ik

Peti
Erzs
1- ső
2- ik 
Lövi 
Inas

Holnap, november 3-án. 
Az ember tragédiája.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, november 8-án, 

Az operahúz zárva. 
Holnap, november 3-án.
A ?lindsori viy nők.

Duna

Vág
Dtáta

Tisza

Szamos
Bodrog 
Latorcza 
Ondv.-Tafiol» 
Be etiyó
S8D33- \ 
leiste- |.s 
Fehér- 5 
Hármas-J
Maros
Béza

Szára
lemos

Pozsony 
Komárom— — 
Budapest
Mohács   ..
Újvidék... _
Pancsova.........
Orsóvá..........
Sárvár _ _
Győr
Szered ........
Barcs ... _
Eszék...............
M.-Sziget
V.-Namény
Tokaj ..........
Szolnok ... - 
Csongrád 
Szeged ... _ 
Török-Becse...
Titel...............
Deés ..........
Szatmár ... . 
Sáros-Patak ... 
Munkács ... ..
Itoór ..........
B.-Szt.-Márton. 
Nagyvárad ... 
Tenke .... . 
Borosjenö ... 
Gyoma ... . 
Déva (Branyicsl
Arait .........
Kiszeló ... . 
Temesvár ... 

i Sziszek ... . 
I Mitrovicza ...
I Kis-Koslély

november lén.

1 Ma Tegnap
1 in t c b e

II pnnl (1 punt (1 pont 0 pont
felet* alatt felett ' alatt

2.06 _ 2 01 j _
2.-SÍ — 2.47 —
2.30 — 2 40 —
3 21 — 3 42 —
3.91 — 3 93 —
3 59 — 3 Cl —
3 00 — 3 60 —
0 81 — 0.81 —
2.22 — 2 26 —
0.51 — 0.58 —
2 32 — 1 90 —
3 02 — 3.01 —
0.36 — 0 44 —
0 48 — 0,40 —
t.RO — 1 70 —
2 52 — 2.74 —
2 75 — 2.92 —
3 21 — 8.32 —
2.74 — 2.85 —
3.78 — 3 82 —
0.10 — 0.12 —
0 62 — 0.54 —
1 61 — í 81 —
0.29 — 0.32 —

— — — 0.62
— — 0.20 —

0 14 — 0.16 —
0.28 — 0 30 —

— 0.2ó . 0 25
1 75 — 1.9! —

a) 0.64 — — —
— 0.31 — 0.29

0.97 — 0 87 —
0.17 — 0.19 —
5.31 — 6.16 —
4.06 i — Vi —
1.35 _ 1.30 —

—

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Kgyetértés old’,hr,■ 0-di/n 

Hiúban.

Trieszt, okt. 31. Czukor: Cenlvifugal-pilé kész áru 
18—18^ frt. — Kávé nyugodt, Rió 91—108, Santos 
'90—113 frt. — Szesz kész magyar? hordó áru 13.25 
forint. — Singapore! bors 78—79 forint.

Hamburg, okt. 31. Petroleum helyben vagy no­
vember—deczemberre 7.10 márka, nyugodt.

Bréma, oki 31. Petroleum helyben 7.10 márka. 
Nyugodt.

Antwerpen, okt. 31. Petroleum 17c/8 frank; 
nyugodt.
-Paris, okt. 31. Nyers ezukor 88° kész áru 28: 

frank, nyugodt; fehér ezukor októberre 32.10, no­
vembertől négy hónapra 32.10, nyugodt; a négy 
utolsó hónapra 32.30, a négy első hónapra 33.30 
frank, íinomitótt kész áru 107—108 frank.

"tSewyork, -okt. 31. (Kabelsürgöny.) Petroleum fino­
mított 70" Abel Test Newyorkban októberre 7.35, Phi- 
ladnlphiában októberre 7.35. Liszt 2.85. Piros őszi 
búza helyben 84f cent (— 7.67 frt), novemberre 
83J cent (— 7.52 frt), deczemberre- 84£ cent (— 7.64 
frt) 100 kiiokint. Tengeri 41F Gabona-fuvardij-impe- 
rial-quarterkint Észak-Amerikából az angol kikötőbe 
és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális ki­
kötőkbe cent (— 1.22 irt) 100 kilókinl.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam nemet piaczokra mo márka vista 5S.«9frt, 160 frk 

i? iO fi t
I „ „ |KU18nbO;et az

Ai ! ®uda- utoijj zállat- 
’ folyam ' Pe8t,‘ ! hoz képest 

egyenleg osztr. értg

A Magyar Földhitelintézet 4!2°3-os és 5°'0-os záloglevelei.

A Magyar Földhitelintézet folyó évi szeptember 30-án

1.854,100 frt névértékű íVo intézeti záloglevelet
jövő évi április 1-én való visszafizetésre és folyó évi október 31-én

1.816,900 irt névértékű 5°0 intézeti záloglevelet
jövő évi május 1-én való visszafizetésre sorsolt ki.

A Magyar Általános Hitelbank ezen kisorsolt kötvények birtokosainak a kiese

rélést

adómentes 4% magyar földhitelintézeíi záloglevelek
ellenében következő feltételek alatt felajánlja:

1. A kicserélésre szánt 41/2°/0 földhitelintézeti záloglevelek folyó szelvényekkel

100 frt 25 krral. hozzáadva
— « 74 krt az 1889. október 1-töl november 30-ig járó 41/2°/0 kamatért 

összesen: 100 frt 99 krral,

az 6°/o záloglevelek
100 frt 45 krral, hozzáadva
— K 41 krt az 1889. november 1-töl november 30-ig járó 5% kamatért 

összesen: 100 frt 80 krral fogadtatnak el.

2. A 4% magyar földhitelintézeti záloglevelek folyó szelvényekkel névért, osztr. ért. 100 íu
rintérl

96 frt 75 krral, hozzáadva
— « 32 krt az 1889. november 30-ig járó 4Ö 0‘ kamatért

összesen: 97 frt 07 krral hozatnak számításba.
3. Ezen számítás szerint az aláíró megkapja a 4% magyar földhitelintézeti zálogleveleknél 

100-zal osztható névértékét, a mennyiben az a beszolgáltatott 4,/a és 5% magyar földhitel intézeti zá 
loglevelek beszámítási értékében fedezetét találja, mig az utóbbiaknak ily módon ki nem egyenlít 

betű részét a kicserélési helyek készpénzben fogják megtéríteni.
4. A jövő évi április 1-ére kisorsolt 4l/s°/o és jövő évi május 1-ére kisorsolt 5% záloglevelei 

birtokosai, kik a felajánlott cserével élni kívánnak, zálogleveleiket két számjegyzék kíséretében

1889. november 16-ig bezárólag
benyújtani tartoznak.

E benyújtás történhetik:

} a Magyar Földhitelintézetnél,
Budapesten j Q j\£agyar Általános Hitelbanknál,
Bécsijén a es. kir. szab. osztr. kereskedelmi és iparniteliniézetnéJ 

Brünnben, Lembergben, Prágában, | a cs. kir. szab. osztr. kereskedelmi é- 
Triesztben és Troppauban J iparhitelintézet fiókjainál,

mely helyeknél a letett záloglevelek után járd 4*/# magyar földhitelintézeti záloglevelek a kijárt 

készpénz kiegyenlítéssel együtt a benyújtónak kiadatnak.

Budapest, 1889 november havában.

n

11803 Magyar Általános Hitelbank



4 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, NOVEMBER 2. 1889
Ezen hirdetési rovatban minden sei 
egyszeri beiktatása KOzOnsdges péti* 
betűkből 2 krral, o compact oetUk- 
ből szedve 4 kralczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hlrdotösok mlndon közlese után 
még 30 kr. bélyegllleték is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

&4 F*?
•A" ------ . Ara:

DOBOZONKÉNT jiRT.

R1GLER JÓZSEF EDE
Jeválborilék és papirnemű-gyár 
Budapest. 

Kapható" minden papirüzlelbeo.

X. Y.
Sürgős levelét azonnal vegye
át a kitűzött helyen, 
nagy a baj. Siessen !

íiö.

mert
Brr.

Használt és ti]

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V,, Báí- 
vány-uteza B. sz. 11582

11721 -10 darab

januári malacz
eladó. Cz m a kiadóhivatalban.

olás] Közlöny IV. évfolyami- 
ban. Legolcsóbb és Icgmcgtiizhn- 
Ióbb li teles sorsolási értrsilö. 
Kzcn lan hivonkint 2—4-szcr je­
lenik még, a bel- «:s klllfölill 
sors|cr.»ck liuzásnlrál, 

úgyszintén n fii! nrin veit 
iij rrpniínjfltrlll és liátra- 
lóitokról Ilii cs pontos kiírni- 

tatást közöl.
Előfizetési ára egész évre

csak 1 fpt. rgec
Uj clüfizotők a lapot uj évig ingyen 
és bérmentve kapják megküldve. 

Mutatványszámokat Ingyen.
BEIMEL LAJOS

hank-fizlotn 11710 
a Scrsdlti Kú.l.cy liitlhinlala.

BITDAPEST. kecsKfniéii-nicia 6. v. 6

Evgisvgek, régi arany 
és eziistékszerck és 

I drágakövek, pénz­
nemek, képek, bronztár­
gyak és órák a légin aga- 
sabbárakon vásárol atnak

ékszer- és régiség-kereskedő 
BUDAPESTEN 

Hatvani-nteza 15., az Uj-
vihígutczával szemben. 11644

iilei friss terményeimről ajánlok üt 
kilós postabüdüny

ridzike saláta - gombát
legfinomabb borcczet bepáczolva, telje­
sen készen (nem tévesztendő össze a 
nyers állapotban Csupán be;ózott ol­
csó árakon ajánlott nyers izil gom­
bával, az idei csekély termés miatt
mai ára---------------------------------4 40
5 kilós postabüdüny rzukorlrn fő­

zöl! kiváló minőségű (cziikorcilc*) 
vöi-iWáfonyn-befőitet ... 3 - 

1 rekeszke — 12 drb ö-zi triss kár­
páti magyar iiiiiicrial - stillot 

2-20
1 rekeszke =C0 pár friss zamatos sze­

pesi papriknvirNlil ....... 3 25
3 kilós pos'abödiinybc llccse-pccs ezu-

korédes csljrkelekvlítt....... 2‘80
3'/, literes fonott postapalaczk házilag 

kezelt kesernyés IzU fehér fenyő-
borovicskái ................... -T80

8V, llr fonott palaczk f-ilesl.es izü
lenyű-borovleskáf_____ 340

5 ki. zsák szepesi hámozott nagy-
szemű borsát ............... .......  1 20

5 kilós zsák szepessf-trl hamar
füvű óriási lenesét ----- 2 10

5 kilós zsák szepességi I. hamorfiivő
iinsyszointl lencsét -----  I SO

5 ki. zsák szepességi I hamar fi vő
Itlizéiiszeniti lenesét....... 1 50

1 kilós zsák szárúéit valódi nrngvar
urigombál legjobb...... ........  2 80

1 ki. zs-ik szárított határszéli len* 
cyel gombát legeiösubb aroma-
likas) ...—-------------------------  2 G0
1 nagy darab friss eszi puha
ostyepkát...................... ....... —"G5

sth. az ü szeg beküldése avagy posta- 
utánvéttel bárhova1

Tóth Kálmán
szopességi termények kiviteli telepe 
Saepes-Szombat Szepesm.

T, rjedelmes árjegyzékket szívesen 
szí,huHol:. 11774

Rövid szárnyú
legújabb szerkezetű zongora, 
használatlan, jutányosán eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 6516

ÜMRATII ÉS TAKSA
gazt! gépgyár és vasöntöde

Budapest, váczi-körut 60. szám,
ajánlja kitűnő szerkezein 

szccskavá«rt. répavágrt , 
daráló és ktikoricza mór- 
zsolrt gépelt kézi, járgány és 
gözhajtásra, továbbá különböző 
nagyságú takarmány - fill- 
leszlű készleteit és minden 
egyéb gazdasági eszközeit a leg­
kedvezőbb árak és feltételek 

mellett. 11G73
ÁrjeméM ingyen és bérment ve.

Ä hatvani-utezában feloszlott 
bútor üzletből megvásárolt 

mindennemű
bútorok, szövetek, 
függönyök és kü­
lönféle dísztárgyak
minden elfogadható Ár­

ban azonnal eladók.

Benko, Nemes és Gönczi
[^tortelepükben 11704

Bpest, lforonalierczeg-ntcza 18.

FEHÉRNEMŰK.
1 db linóin fehér ing 1.50-151 
1 db finom színes ing 1.25 « 
1 (lb finom Piquet ing 1.50« 

12 « finom gallér ... 1 80 « 
G « sely. nyakkendő 1.— « 
6 pár úri téli harisnya 1.50 « 

Leveleket kérek SCHWARZA, 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budapest, VI., nagy-moző- 
utcza 14. szám alatt czimezni. 
Képes árjegyzékek bérm. 11495
Legjobb szerkezetit szilárd
használt és uj

pénz-szekrények
cassciíAk, másológépek 
stb., úgymint az Altmann 
és Dcutsek-féle bécsi gyá­
rosok mindennemű gépolaj- 
és zsiradék-áru gyártmá­
nyaik egyedül legolcsóbban és 
logjutunyosabbnn kaphatók 
a magyarországi főraktár­
ban — Ileslcy Bertalan, 
Iíárolyliörut 7. sz. 11696

uj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak cl, hanem csakis 
uraságoktóllevetc'tturiültönyük 
a legnagyobb választékban a 
legolcsóbb áron kaphatók: 

Károly-körnt 2. szám, a 
hatvani-uleza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott rulia-köl- 
csönző intézet. 11507

VenciégTőknelt

fűszer üzleteknek
ajánlja

KRAUSZMÓR
sajt- és v.iJHzlcte

Budapest, V., Vrtczl-Uörrtt 42.
I. r. Ememíali saitot kl. 1 írt 05 kr. 
r. t, Groyi « « — « 6G «

Kívánat szerint vágva, 
továbbá J'avmczán, Om-gonzoll, 
Sc/iwarsenbergl cs másféle dessert- 
sajtokat. Hering, muszka, angolna 
sardella. sardlna. kaviár stb. leg- 

jutányosabb árakon. 5509

Alkalmazást keres.
Müveit

fiatal szerény úrnő óhaj­
tana főleg idősebb nagy úri 
hölgyekhez társalgónőként al­
kalmaztatni. Feltételei szeré­
nyek ; igen jól zongorázik. 
Arczképét kívánatra azonnal 
megküldi. Ajánlatokat «Sze­
rény fiatal no» czim alatt 
a kiadóhivatalba kér. 5502

Lakás és bérlet.
Szoba

bútorozva külön bejárattal kli­
nika közelében 8 forintért ha­
vonként azonnal kiadandó. Ér­
tesítés kiadóban. 5508

Lakótársat
keres egy intelligens fiatal 
ember. — Esetleg ellátás is 
nyerhető. Czim 5500 sz. a.

Alkalmazást nyer.

Különféle.

Magas jutalékot
alkalmazhatóságnál eset­
leg fix havi fizetést ad I 
törvényesen engedélyezett j 
sorsjegyeknek részlctfizc- j 
tűsre való eladásának köz- f 

vetítéséért a n

„MERCUR’j
IiiadóliivatnlAiinli

bank- és váltó-üzlete |
Politzer S.

Budapest, Dorottya-u. 12. sz. |

sorsjegyekre, értékpa­
pírokra, zálogjegyekre, 
vidéki takarékpénztári 
részvényekre s arany 
és ezüst pénznemüekre 
tetszés szerinti kisebb rész­

letekben is visszafizethető) 
bármily összegig ol­

csón ad 11705
Xu ő :E£"3r t.i

bank- és váltóháza
Budapest, Hatvani-utcza 17. sz. I

(Alajilttatott 187tí-lian.,

Van szerencsém tisztelettel je­
lenteni. hogy üzlet-helyiségem 
f. é. november 1-től Zíároly- 

i körút 7-ilt sz. az ufezai 
j homlokzaton létezik. Ki- 
I váló tisztelettel 11778

! Hesky Bertalan
I pénz-szekrény gyári raktára.

5461 Ispán, 
ki a gazdálkodásban szakava­
tott, egy trencsénmcgyci 640 
kát. holdas birtok kezelésére 
alkalmazást nyer. Pályázók 
eddigi működésüket igazoló bi­
zonyítványaikat másolatban 
küldjék be hozzám. Gubányi 
Antal Szkulya, posta Gattajn

IValúdl franrzlu és amerikai | 
igiimml és hallnilyagok ln-j 
iczatja 2—G írtig — Párisi I 
J linóm úv-szivaeskik tnrzatja 

3-5 írtig. 114:9

MOLNÁR VILMOS sérvkötészi
Buüapest.VII., Károly-Körat 19. 1

gyár líerenr XI. é’.fclycmí.l 
tian. L^nnbb Ci IczklmeritU i 
teles fc.rtjla-i tud s.tá el fu. 
len p n-u.\i ziViaf — i,
minden Í Z! re Inifáenál d 
sorsjegy ki)>Ot«íi|iae.‘i 
nycrcménjnycl kínozott e, r. 
fel nem vett sí niegye., 'an 
E'itizotéíi ár ■ feleire I l.i, im,| 
azonkívül műlrtl lo-nlu. 
itI ex lg ingj cn UillUjuk la. ú 
pnnlinl. Mntntifiii) . sza.ű 
utókat kívánatra ir.rv - .--, i... | 
mentve küld a kiadóhivatal: 8 
Budapest, Hatvani-utcza 17. r.;. |

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(vlsszaflzethcii'l letizca 
szerinti kisebb részle­
tekben Is) bármily ősz- 
szeget Igen olrsua ad

KÖYÁRY ÁRMIN
bank- és váliúiizlcto 

liatviml-nlezn 4. ez, 
Brelier-fáJo palota.

113(3

Marha mérlegeket
és 9049

hiti m 6 vl epreket 
elismert legjobb minőség, 

ben njánl
FUCHS G.
első magyar tizedes és «-ízado’ l.;j.
merlcy-cvóra Iiuűanost, Károly, 
körnt 1 Telefon ocnrc.kätt-'leo

Fekete, sárga, vagy ter- 
mészetszines sűrített

legfinomabb nemű kocsikenöca, fehér, kék vagy sárga, bel- és külföldi gópolaj, gabnazsákok, kátrány, sznrok, kékkő, fedóllemez, festékáruk, fónymáz Stb.
a legolcsóbb gyári és napi árak mellett. Továbbá mint legjobb deszinfectiószerül ajánlunk carbolsavas mcszet.

mozgonyok, cséplőgépek, ga- 
bona-asztagok stb. számára, 
gabona és repeze-ponyvák

legjobb minőségben kezesség mellett ajánlunk
10855

, DEUTSCH & Comp.
nSS5" Képviselőség Budapest részére:

Wien, Stadt, Strauchgasseezelőtt DEUTSCH BERNÁT BUDAPEST,
c7sö osztrák-magyar 1:ocsikenocs-, cs hceiu. termékek vízmentes 

takarópon yvák gyára.
BERGL JÓZSEF urnái, Budapest, V, kerület, Akadémia-utcza 6. szám alatt.

ív
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11637

a legjutányosabb gyári áron ajánlja clis- 
mert kitűnő gyártmányait, és pedig díszes

a legtartósabb és legkedveltebb 
rendszerű petrolcumégőkkelj továbbá 
ízléses és művészi kivitelű bronz tár­

gyakat.
Továbbá kizárólag kapható a csakis a ma­
gyarlámpagyár részére gyártott valódi 

amerikai petróleum

mely színtelen, szagtalan és rendkívüli jó 
minősége folytán gyE" robbanthattam 
[ygC" Kívánatra bármily mennyiség 
liirályolnj bementve a házhoz szállit- 

tntib. *2$a

Raktárak Budapesten:
Bócsi-utcza 7. sz. alatt 

cs Király-ntcza és Teróz- 
körnt sarkán.

vvV

x>k

SZIGETI LAJOS,
nyereg-.gyártá

BUDAPEST,

VHL, kér.

Muzemn-körat
10. 8Z.

A legnagyobb válaszlék katonatiszti nyergek és nyereg-szerekben elő 
Irán szerint jutányos árakon, ugyszinte czlvll-nyergck és kocsizó-lószerszfimolc min­
den ízlésnek megfelelő alakban és árban, ostorok, lovagló vesszők és botok, utazó-bőröndök, 
szerszám és lótisztitó-eszközök. — Képes kimerítő árjegyzék külön katonai nyeregszerekről 

és külön czivil tirak részére. 11518

MAAGER -V.-félc
Eddig sit©

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában 
Budapesten megjelentek és minden könyvkereskedőnél kaphatók

az 1890-ik évre szóló következő

ü©m érti

cs. kir. legf. szak. valódi kitisztiloll

CSUK n

Mit

Maager Vilmostól Becsben,

PALLAS NAGY KÉPES NAPTÁRA. V. évf. Szerkesztette 
Benedek Elek. Gazdag szépirodalmi tartalommal, több műit 100 képpel 

és teljes tiszti czimtárral.......................................................................... Ára 1 írt.

Első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészt- 
betösége miatt gyermekeknek is kiválóan ajanltatik és rendelve mii.l 
a legtisztább, legtermészetesebb s elismert leghatbatósabb szer moll-

és tüdőbajok ellen, görvóly.eömör, daganatok, bőrkiütések, mirigy-betegségül;, 
elgyongültaég stb. ellen. Égy iirry sárga csukamájolaj ára 1 j'rt, egy 
üveg fclu'r, jobb izü. csukamájolaj ára J frf HO kr. Kapható a gyári raktárban

BECSBEN, III. kér., Ilon marki 3. szám, továbbá 
minden gyógyszertárban ós anya gkereskedésben

az osztrák-magyar monarchiában valódi minőségben,
Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára király-uteza 12.
Vlassek E<le, a migy Iíristóf-hoz cziinzoH gyógyszertár, továbbá a 1. - 

vetkező kereskedőknél.
Thallmnyer és Scitz, Brítzay Kfiluiftn. EBiilhiiuer lestv.. Kocbmeister 
Er. utódI ja, Neruda Nándor, Édcskuly I. , Emmerling Vilmos, Sizaiiüti 
Antal, Takúts I.ajos. Detsinyi Frigyes. Trümmer József, lío'.laiils 

József ós iiai, fiebhnvdl József.
Dr. illikolasch Kóroly-féle Legjobb szer gyomorgyengeség ellen. lázak, id ir­

hájuknál, kimerültségeknél, átszenvedett betegségek 
után. Egy palaczk Ara I frt 50 kr.SPANYOL CHINA-B0R.

NEMZETI KALENDÁRIOM. Ma­
gyarország legteljesebb tiszti czimtárával és a hivatali és irodai gya­

korlatban folyton szükségelt közhasznú tudnivalókkal. Törvényhatóságok, 
állami hivatalok, közjegyzői és ügyvédi irodák számára nélkülüzhetlen, foly­
ton igénybe vett czimtár, a minőt irodalmunk többet, a hivatalos tiszti 
czimtárt sem véve ki, nem bit- fölmutatni. X. évf. Ára 80 kr, kötve 1 frt.

Dr. Mikolasch Kftroly-fcle

SPANYOL CHINA-VAS-BOR.
Kitűnőnek bizonyult oly betegségeknél. mehvi:

vérhiány vngv rósz vértől származnak.
Egy palaczk Ava 1 frt 50 kr.

ÉPES CSALÁDI NAPTÁR válogatott szépirodalmi és köz-
-Aä. hasznú tartalommal, számos képpel. ................................ Ára 50 kr.

■j___ Valódinak elismert csakis a MÜLLER. J. L.-fóle
I rrpüi ^ ^ eh

darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.
B kapható egyedül 11501

IMÜLLER J. L:2;;Ä BUDAPESTET*
K Gyári raktár: Koronaherczeg-utcza 2. — Gyár: Rottenbiller-utcza 36.

A mi legjobb hirii ismert cs. k. kiz. szab.

ME1D1NGER-0FEN
El

Jvalédian csak fióküzletünkben

^Eudapesten, Thonet-udwarfaan
kaphatók.

A feltaláló dr. Meidinger Henrik tanár úrtól k'zárólag fel­
hatalmazott Mcidin«;ei' kótyha-gyár

nogs HEIM H. Becs és Budapesten.

tE4

legolcsóbban kaphatók

EH REMTREU és FU CHS testvéreknél
Andrássy-nt 41. szám. 11537

A budajirstl és bécsi Untom,Uárltiitakbitn, valamint SS,Imos i 
katonaesredtiél nyert btitajwsztnlat folytán, ezen orvostudor ley 

neleyrttben ajthtUnttó.

I Titkos betegségeket*
I bn*yc»4loljí«oknt. Belieket, ayubUla nZöbttvetbeamé. 
nyelt elnyengttlt rtfrllerOt, raagömlieeUet, önfertóste. 
Ma ntóbajDlt, nőknél fehérfolydat. bolecskcndczés nélkül és bár­
mely n61 bujokat.a legmakacsabb bfirbetegeéareteel, valamint iljo. 
kori bűnük következtéken beállott Illeg- é* ennekutókövetkezményet a 
UótgerinCBbaJobat gyógyít 15 6vl Uatonaorvoel tapasztalat 

után a legújabb gyógymód ezerint alaposan és biztos sikerrel

[J3r. KAJDACSY
volt cl. kir. ezredorvos.

I Lakás: Budapest, V., Váczi-körut 4. sz. I. em
1 .. bejárat a lépcsőnél.

Rendel délelőtt V,10—4 óráig, este7—8 óráig; nőkneko. m. férfiaknak 
“ bő- éfl kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

válaszolunk és gyógyszerekért ie gondolkodva le». ti782

szi és téli ruhák
igen olcsó áron való beszer­

zésére ajánljuk a,

szolid ezéget. ii48o
Budapesten, Kigyó-tór 3. sz.

Dr. Lieber tanár

icleg-eiixii-j e

'ható 
Ppalaoz:

rmentva ki

Raktárai:
Kgreesy H

ífSSÍs

ff SH SIääHS

égi állapo" 
g. ótvágy- 

— Bővebbet 
ok Kap- 
60 frtoa 
n és ber- 
y azonnek 
endelni
Pilllch J- 

3. gyeirysz- 
: Dr. Iíolh-

Magyarország
11714

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatal, 
ban, IV., kecskeméti-ntcza 6. sz. alatt.

Dolberg azab,
Hordozható ós 

állandó
erdei-, mezei- 

■Smí? ós ipari vas- 
utakat,

minden nagyobb kiállításon kitüntetve, szállít a

Prágai Gépépítő Részvény-Társulat fiókja
BUDAPEST, iroda s VI,, Daleelnháa-ntoza 2. se. 

Mintaraktár: V., Váeai-körnt 76. u. 11C21 
9C Árjegyzőit ingyen 6s bérmentve. SBQ

AZ OBSITOS. Jókedvű kalendáriom a magyar nép számára meg- 
cselekedte egy rokkant huszár. II. évf. Szertelen sok képpel. Ára 30 kr.

A MAGYAR EMBER NAPTÁRA 1890-ik esztendőre. Szép
történetekkel és képekkel a magyar nép számára. Szerkeszd Kurucz 

Péter. III. évfolyam................................................................................ Ára 30 kr.

Dr. Miltolasch Itároly.féle

SPANYOL PEPSIN-BOR.
Kitűnő szer rósz emésztés ellen, rest ;'voni, ~-
tevékenységnél és a rajta alapuló betegségeknél.

Egy palaczk ára 1 frt 50 kr
Dr. mitolnseh Iiúroly-félc

SPANYOL PEPTON-BOR.
Legbiztosabb szer gyomortevékenység segélye

kül a szervezetet bőségesen táplálhatni.
Egy palaczk ára 1 frt 50 kr.

Dr. Mikolascli Kíiroly-ícle

SPANYOL RHABARBER-BOR.
l.egjobl) szer gyomor- és bélhurutnál

tegségeknél.
Egy palaczk Ara 1 írt 50 kr.

Főraktár az osztrák-magyar birodalom részére

III.j ITetima,i*lít. 3. sz.
Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárban, király-uteza 1:>, sz.

ÜGYVÉDI ZSEBNAPTÁR (JOGÁSZ NAPTÁR). Számos az
ügyvédi praxisban folyton szükségelt tudnivalóval és teljes igazság­

ügyi czimtárral. XIV. évfolyam. Szerkesztette Szántó József. Ára díszes 
vászonkötésben......................................................................................... l frt 40 kr.

-öv-Sl

KÖZHASZNÚ ZSEBNAPTÁR mindenki számára. A közélet­
ben folyton szükséges nagyszámú hasznos tudnivalókkal, a föld álla­

mainak statistikájával és jegyzék-naplóval az év minden napjára. IX. év­
folyam................................................... Ára díszes vászonkötésben 1 frt 20 kr.

. M

•OKA-NAPTÁR. Az «Üstökös» évkönyve 1890-re. Szerkesztette
■ ifj. Kakas Márton. Temérdek képpel, százanynyi élczczel. Ára 50 kr.

Folyó évi október hő 28-án tartott közgyűlés határozata 
értelmében az 1888|89. üzleti évre vonatkozó 8-ik szelvény
folyó évi november 1-től kezdve

TÁRCZA-NAPTÁR jegyzék-naplóval és sok tudnivalóval (bélyeg­
tábla, budapesti bérkocsi-dijak, sorsjegyhuzások, kamat-táblák, idegen 

pénzek stb.) VIII. évfolyam................................ Ára aranymetszéssel 24 kr.

Csak akkor valódi, frÄÄ“
’ szorositott ezége látható.

Sikeres gyógyhatás makacs gyomor- és alteat-hajok- 
dAI, gyomorgtiros, nyálk, gyomorégés, aaékrekedés, 
mójbnjok, vórtolalás, aranyér és a legkülönfélébb 
tői betegségeknél.
Égy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

F,aktárak • az ország minden jónevü gyógyszertáraiban. 
Kőzponti szőtUüldőai holy:

MOLL a., gyógyszeres* és cs. It. udv. szállítónál 
Bécs, Stndt, Tneliluuben O.

■Szétknlűélc naponta utánvéttel. Két flottól kevesekö nem küldetik.

MOLL-FÉLÉ FRÁNCIA 
BORSZESZ ÉS SÓ

Csak akkor valódi, trÄyVS“

5517 Legnjatiti angol külSnlegességek.
Gummi 2 írttól 6 frtig
Halhólyag 1 « 5 «
Safoty-spongeaS « 5 « 
KLEIN SÁNDOR-nál Buda­
pest, váczi-körut 7. és 19. Vidéki 
megrendelések utánvétellel ti- 
toktartásmellettcszközöltetnek.

és pedig:

Budapesten í a társulat főpénztáránál Andrássy-ul 2. sz. 
Fonciére-palota;

Becsben: a «Wiener Bank-Verein»-nál fog beváltatni..

Az
dijaztatik.)

aláírása látható.
sikeres használat köszvény, csúz,Bedörasőlósttl

mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.

Egy üveg pontos utasítással 90 kr. 
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi szőtltüldósl holyx 
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. udv. szállító 

Bécs, Stadt, Tuclilauben 0. 11512

j A ciFRANKLIN-TÁRSULAT < kiadásában Buda* 
j pesten megjelent és minden könyvárusnál kapható:

PÁZMÁNY
VÁLOGATOTT EGYHÁZI 

BESZÉDEI.
Bevezetéssel és szótárral.

Szerkesztette

BELLAAGH ALADÁR.
Ara fütve 60 kr. 11683

Nyomatik a kiadótulajdonos; Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 6. szám

KINCSEK
A népszerű Útmutató a nemi betegségek és ezek és7»rera kezeléséhez 

czimtl könyv már is 3-IU kiadásban megjelent- Irta:

Dr. GARAI ANTAL
orr-, sebész-, szem- és szülész-tudor, v. cs. k. oszt. főorv.

A könyv volt ára 2 frt se kr.,

most csak 90 kr.
A könyv tartalma:

Lt.í VÍ£SZOrT.ek ,!cMsa\ „» A nemi élet ébredése. - Hl. Az ön- 
í*™“?.“A?.«zU®11 “agönilesek. - IV. A hugyc-őtakár (tripper, cs 
hupraőszükU oÍBk. - AV. bujakór (syphilis). - VI. Fehérfolyás - 
MI- ElgyengUlt ferBeto. - Vili. Nfil m.ralansíg. - IX. Az ivar- 

szervek megbetegedesének íotényczojo a prostituczió.
A könyv kapható:

EISLER G. könyvkereskedésében
Andraaey-ut 43. se&m,

vagy a szerzőnél Dr. GARA.I ANTAL-ndl Buda­
pest, IV. kerület, líigyó-utcza I. szám.

A könyv Jól becsomagolva lesz elküldve 1 forint beküldése mellett 
bementve, vagy 90 krajezfir utánvét mellett.

aFFT»A k6n,T7ben rc,forolt betegsézek ellen a szerző Dr. GARAI 
*A„r**1 7nJÍel,„ QiPf"f ,d- ®\10 frató1 tgész délután 4 óráig, este 
<—8 óráig lakásán Kigyo-otcza 1. szára. 11510
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